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FOLOSIREA RESURSELOR LOCALE 
LA LUCRĂRILE DE DRUMURI

Traficul de mărfuri și călători cu 
mijloace de transport auto a crescut 
considerabil în ultimii ani, aceasta 
fiind urmarea firească a dezvoltării 
economiei naționale. Așa stînd lu- 

țcrurile, se-ntelege că îmbunătățirea 
■continuă a traseelor de comunicație, 
deci și a drumurilor administrate de 
sfaturile populare a fost și este încă 
în atenția noastră. Aceasta, deoarece 
și în regiunea Crișana, îmbrăcămin­
tea drumurilor este, în cea mai mare 
parte, executată cu sisteme ușoare 
(macadamuri și împietruiri simple). 
Amintesc că avem o rețea de dru­
muri care însumează 4 200 de kilo­
metri, din care, circa 800 de kilome­
tri sînt drumuri regionale și 
raionale cu un trafic intens de 
mărfuri și călă­
tori și care re­
clamă, an de an, 
acțiuni de îmbu­
nătățiri și de mo­
dernizări.

în regiunea noastră, s-au obținut 
unele rezultate pe această linie, cău- 
tîndu-se metode cît mai eficiente, 
prin folosirea resurselor locale. S-a 
plecat de la considerentul că, în ac­
tualele condiții de circulație, o sim­
plă aștemere de materiale pietroa­
se, chiar însoțite de o cilindrare 
ușoară, nu mai este corespunză­
toare, ea ducînd la o risipă nejusti­
ficată de fonduri. Iată de ce comi­
tetul executiv al Sfatului popular al 
regiunii Crișana s-a ocupat îndea­
proape de aceste probleme, inițiind, 
prin organele sale tehnice, acțiuni 
în vederea modernizării drumurilor 
din raza sa de activitate, avînd în 
vedere traseele spre principalele lo­
calități și centre muncitorești, spre 
reședințele de raioane.

în această situație, comitetul exe­
cutiv regional și-a îndreptat atenția 
spre găsirea unor materiale noi, lo­
cale, ieftine. După studii minuțioa­
se, efectuate de comisia permanentă 
de construcții, arhitectură, sistema­
tizare și drumuri (condusă de de­
putatul Gavril Costrut) împreună cu 
un larg activ de specialiști, s-a des­
coperit zăcămîntul de nisip bitumi- 
nos de la Budoi, raionul Marghita,

luuuuuuuuuuuijuumuuuiiuiuiuuii---------------------- —

Constructorii întreprinderii de poduri șl lucrări epeciale in transporturi 
lucrează în prezent Ia modernizarea drumului Onești-Bacău. în clișeu : 
Autobasculantele sînt încărcate mecanizat. Dumitru Grumăzescu are 

mult spor la lucru
Foto i FLORIN STEFÂNKSCU

ZECE PROMOȚII DE INGINERI
Acum zece ani, în lunile acestea, 

Institutul politehnic din Galați se 
pregătea pentru cea dinții mare săr­
bătoare a sa : intrarea în producție 
a primei promoții de ingineri spe­
cialiști în mecanică navală, în ex­
ploatarea flotei și porturilor, în pis­
cicultura. Aproape o sută de proas­
peți ingineri se pregăteau să lanseze 
nave moderne, care să despice valu­
rile apelor, să sporească como­
rile vii ale mării, lacurilor, rîurilor și 
să transforme vechiul pescuit într-o 
muncă nouă, pe baze tehnico-științi- 
fice înaintate.

Mulți dintre ei aveau să se întoar­
că, de fapt, la vechile lor locuri de 
muncă, dar cu răspunderi noi, cu 
sarcini noi, fie la Șantierele navale 
din Galați sau din alte orașe, fie pe 
vasele pe care fuseseră marinari, fie 
în lumea apelor albastre șt a împă­
răției stufului din Deltă. Alții, cei 
tineri de tot, care au început să în­
vețe la vîrsta adolescenței, aveau să 
descopere pe deplin frumusețea pro­
fesiunii alese. »

Se pregăteau atunci pentru exa­
menul de stat și foștii muncitori de 
la șantierele navale — Costică Ale­
xandru, Mihai Zgramelea, Vasile. 
Ceapă și foștii pescari — Dumitru 
Maleașcă, Sava Pavlov, Dumitru 
Hulea, și tinerii veniți direct de pe 
băncile școlii medii — Gheorghe Co- 
trinescu, Nicolae Constantin și atîția 
alții. Ei au fost cei dinții absolvenți 
ai școlii superioare din Galați.

Traian Gîrba
Președintele comitetului executiv 

al sfatului popular regional Crișana 

un material de calitate superioară 
și mai ieftin. încercat, s-a dovedit 
că se putea folosi cu succes la fa­
bricarea mixturilor asfaltice. Acea­
sta a dus la reducerea prețului de 
cost pe kilometru de drum moder­
nizat.

Comitetul executiv și organele 
sale tehnice au căutat și alte pro­
cedee care să corespundă unui tra­
fic intens de circulație. Cea mai 
bună soluție, din mai multe puncte 
de vedere, s-a dovedit a fi folosi­
rea balasturilor de rîu și a nisipu­

lui bituminos de la Budoi și Der- 
na. Cum s-a făcut practic? S-a a- 
fînat ușor împietruirea existentă și 
s-a completat pînă Ia grosimea de 
20 cm balast, după care s-a cilin- 
drat pînă la refuz. S-a aplicat apoi 
o îmbrăcăminte asfaltică la cald 
compusă de asemenea din balast de 
rîu, folosindu-se ca liant nisipurile 
bitumioase. După aproape 6 luni de 
la darea în exploatare a drumului 
respectiv, suprafața rulajului este 
perfect netedă. în același timp, pre­
țul de cost, inclusiv lucrările acce­
sorii, se ridică la circa 150 000 lei 
pe kilometru. Menționez însă că 
probele de laborator au dat carac­
teristice fizico-mecanice apropiate 
de cele ale betonului asfaltic, ceea 
ce ne dă siguranța unei durabilități 
de 12—15 ani.

Folosind asemenea metode, am 
reușit să realizăm în regiunea noas­
tră 147 de kilometri de drumuri re­
gionale și raionale modernizate, pe 
traseele principale.

Așa cum am mai arătat, un ajutor 
prețios am avut în aceste acțiuni din 
partea comisiei permanente de re­
sort și a activului ei de specialiști.

In cei zece ani 
care s-au scurs de 
atunci, le-au ur­
mat încă 1 900 de 
studenți veniți de pe toate meleagu­
rile țării. Institutul și-a lărgit profi­
lul, adăugind facultăților inițiale 
secții noi: tehnologie și construcții 
de mașini, frigotehnie, industrii fer­
mentative, conserve, morărit și pa­
nificație, industrii alimentare, stufi- 
cultură. I-au impus aceasta ritmul 
de dezvoltare industrială și economi­
că a întregii țări, noile ramuri in­
dustriale ce au luat ființă chiar în 
regiunea Galați.

Așadar, în ultimii zece ani, Insti­
tutul politehnic din Galați a dat 
țării mulți ingineri. Cadrele didac­
tice de aici susțin cu justificată 
mîndrie că în întreaga industrie a- 
limentară a țării lucrează absolvenți 
ai institutului lor și că nu există 
port în lungul Dunării și șantier na­
val unde să nu muncească ingineri 
care și-au făcut studiile la Galați.

Dar să urmărim pe cîțiva dintre 
absolvenții din acești zece ani la 
locurile lor de producție. Să înce­
pem cu fostul șef de echipă Costică 
Alexandru.

Laboratorul de mecanică. In labo­
rator, un bărbat scund, bine legat, 
cu niște priviri adinei, pătrunzătoa­
re. Da, e Costică Alexandru, fost 
muncitor la Șantierele navale 
Galați. Nu de mult a scris o lucrare 
în colaborare cu un fost coleg, Va­
sile Lăcătuș : „Utilizarea motoarelor 

Dragoș Vico!

Colectivele acestei comisii au iden­
tificat noi surse de aprovizionare 
cu material pietros ieftin, ajutîndu- 
ne să deschidem balastierele de la 
Cerișa și Valcau, raionul Șimleu, 
cele de la Ținea, Ripa și Cociuba din 
raionul Salonta, de la Aleșd, de la 
Ciuntești și Stoenești din raionul 
Ineu. Numai anul trecut, s-a extras 
de aici peste 90 000 tone de balast.

O contribuție de seamă în mun­
ca de reparare a drumurilor au dat 
și masele de cetățeni. Anul trecut, 
de exemplu, la chemarea deputați- 
lor, s-au reparat și întreținut cu 
contribuția cetățenilor peste 2 200 
km de drumuri. în zona drumurilor, 
au plantat și 43 000 de pomi și au 
reparat 354 de poduri și podețe.

în acțiunea de întreținere și re­
parare a drumu­
rilor, s-au eviden­
țiat în special sfa. 
turile populare din 
raioanele Ineu și 
Salonta. Cele din

raioanele Marghita și Aleșd însă 
n-au muncit în acest domeniu pe 
măsura forțelor și posibilităților de 
care au dispus, aici existînd încă 
numeroase trasee, cum sînt cele de 
la Păulești-Derna-Voivozi, Popești- 
Chiribis, Bucea-Bulz-Remet, Borod- 
Bratca-Damis etc., prost întreținute.

Sarcinile noastre pentru acest an 
sînt însemnate și în acest sector de 
activitate. Va trebui, conform pla­
nurilor întocmite, să întreținem 575 
km de drumuri și numeroase po­
duri. De asemenea, vom face repa­
rații capitale la un număr de 18 -po­
duri. Din fondurile de investiții, vom 
moderniza 13 km de drumuri și vom 
construi două poduri noi din beton 
armat. Pentru îndeplinirea la timp a 
obiectivelor în acest domeniu, comi­
tetul executiv a stabilit o seamă de 
măsuri, dintre care amintesc : elabo­
rarea în cel mal scurt timp a pro­
iect» lor și avizarea lor astfel îneît 
lucrările de investiții să nu întîrzie. 
Această prevedere a fost de acum- 
realizată în întregime. De asemenea, 
pînă la sfîrșitul lunii martie, va fi 
terminată și documentația pentru 
toate lucrările din bugetul nostru. 
Proiectele se întocmesc de către sec­
țiile raionale sub îndrumarea celei 
regionale. S-au luat apoi măsuri 
pentru o aprovizionare ritmică cu 
materiale a tuturor traseelor în lu­
cru, pe unele șantiere acțiunea fiind 
în plină desfășurare.

Sîntem siguri, că folosind buna 
experiență acumulată pînă acum, 
utillzînd la maximum forțele și po­
sibilitățile de care dispunem, vom 
obține realizări și mai însemnate 
pe linia construirii unor șosele bune 
pe toate traseele regiunii.

In pag, a 3-a: 
Lucrările ședinței 

Consiliului Superior 
al Agriculturii 

Cuvîntarea tovarășului 
MIHAI DALEÂ

semirapide pentru 
propulsia nave­
lor". Lucrarea a 
fost publicată în 

„Revista transporturilor" și a stîrnit 
interes, mai ales printre „naveliști". 
Profesorul a primit scrisori de la 
șantierele navale, de la foștii săi stu­
denți. Actualii studenți — viitori 
„naveliști" — studiază și el cu un 
deosebit interes lucrarea.

— Așadar, v-ați ales cariera di­
dactică, ne-am adresat tovarășului 
Costică Alexandru.

— E și firesc, la absolvirea insti­
tutului am fost numit asistent. După 
doi ani, șef de lucrări. In 1960 
mi-am luat titlul de conferențiar, 
prin concurs. Intre timp, am fost 
numit prorector al institutului.

— Simțiți ispita șantierului na­
val ?

— O simt, fără îndoială. De aceea 
îmi împart munca între institut și 
șantier. Mai ales în perioadele de 
practică. Acolo am studiat împreu­
nă cu șeful de lucrări Constantin 
Iosifescu, care mi-a fost student, 
problema „Zgomotului și vibrațiilor 
la bordul navelor".

Costică Alexandru este cel dinții 
cadru didactic al institutului prove­
nit din foștii studenți. In cei zece 
ani însă, numărul asistenților și șe­
filor de lucrări, foști studenți aici, a 
crescut mult. Alături de vechii pro­
fesori de matematici și mecanică, de 
chimie generală și alimentară, de 
microbiologic, de tehnologia produc-

Șeful de tură Cornel Stamate împreună cu mecanicul reglor Geor- 
geta Ionescu controlează funcționarea releelor din centrală

Foto : MIHAI POPESCU

Centrala telefonică Est
• O nouă unitate modernă în domeniul telecomuni­
cațiilor • Capacitate finală: 20 000 linii telefonice
• Numeroase ghișee pentru deservirea publicului
• Alte centrale date în folosință sau în curs de con­

strucție

Piața Gării de Est... Vatra Lu­
minoasă... Șoseaua Mihai Bra- 
vu... Strada Maior Coravu... 

Strada Avrig... Sînt locuri unde 
s-au ridicat noi și impunătoa­
re blocuri, cu un număr mare 
de locatari. Sînt cartiere și străzi 
unde — în afara asfaltului, a 
rețelelor de apă și canalizare, 
a unităților comerciale și de 
deservire a populației — a de­
venit necesar și telefonul. Iar pen­
tru asigurarea condițiilor de extin­
dere a rețelei telefonice în raionul 
23 August și, parțial, în raionul 1 
Mai, s-a construit clădirea noii cen­
trale telefonice automate Est

In sala principală a centralei 
telefonice automate mașinile 
și instalațiile automate lucrea­

ză din plin. „Căutătoarele" fac le­
gătura dintre abonat și circuitul de 
registru pentru formarea număru­
lui, selectoarele efectuează — la 
rîndul lor — legătura dintre abo­
nat și cel chemat, iar alte instalații 
auxiliare verifică funcționarea aces­
tor mașini.

Pentru asigurarea bunei funcțio­
nări și întrețineri a întregului echi­
pament telefonic, este necesar ca a- 
supra lui să vegheze oameni pri- 
cepuți. Și aceștia sînt electromeca­
nicii de întreținere, calificați în 
școli speciale de telecomunicații.

Ion Marinescu, șeful centralei te­
lefonice automate Est, are vechi 
state de serviciu la telefoane. Ex­
periența sa e utilă tinerilor electro­
mecanici, care-i ascultă îndrumări­
le, sfaturile.

— La noi în centrală — ne spu­
ne tov. Marinescu — munca nu se 
întrerupe nici un minut. Zi și noap­
te merg mașinile, zi și noapte ve- 
ghiem și noi asupra lor, pentru a 
interveni cu promptitudine atunci 
cînd se înregistrează vreo defec­
țiune.

Cu acest prilej aflăm că noua 
centrală are o capacitate finală de 
20 000 linii, din care pînă acum au 
fost instalate șl puse în funcțiune 
6 000 linii telefonice. Firește că exis­
tența acestei posibilități de extin­
dere — în funcție de condițiile exis­
tente și de necesități — nu poate 
decît să bucure pe cetățenii din a- 
ceastă rază a Capitalei.

(iei alimentare și tehnica pescuitu­
lui, se ridică noi cadre didactice, 
cum sînt asistenții Mircea Bulancea, 
Emil Ceanga, Gabriela Munteanu 
sau șefii de lucrări Gheorghe Go- 
ciu, Ion Tarău, Segar Brad, Ion Bi- 
doaie.

întreprinderea piscicolă Călărași. 
Aici îl aflăm pe inginerul Dumitru 
Moleașcă. Muncește de cînd a absol­
vit institutul, adică de 10 ani. N-a 
părăsit Dunărea. I-a fost dragă și-i 
este dragă. Ii place să-i despice și a- 
cum valurile cu vasele pescărești. Ii 
place și acum să iasă pe bălți înain­
te de răsăritul soarelui, cînd apele 
freamătă abia auzit. Numai că, a- 
cum, Dumitru Moleașcă are altfel de 
probleme de rezolvat decît atunci 
cînd era pescar. 11 preocupă repro­
ducerea crapului — pe cale naturală 
— cu două luni mai timpuriu și acli­
matizarea a noi specii de pești, adu­
se din străinătate. Le-a pregătit o 
vegetație nouă, specifică, hrană spe­
cifică.

Se întîlnește deseori cu Mircea 
Sasu, inginer șef la întreprinderea 
piscicolă Tulcea, care a terminat mal 
tîrziu institutul. Și el face experi­
mentări ca și Moleașcă, în plus — îl 
preocupă metoda pescuitului electric 
pe Dunăre. Nu fac parte din aceeași 
promoție, dar rezultatele și noutăți­
le experimental-științifice și le îm­
părtășesc. Inginerul Dumitru Mo-

(Continuare în pag. 2-a)

Alo, centrala Est ?... •— Da !...
— Aici serviciul „02“! Ve­
deți că telefonul abonatului 

cu nr... n-are ton 1
Tehnicianul Ion Voineagu verifi­

că pe loc reclamația și constată că 
defecțiunea e sus, în sala centralei. 
Sesizînd pe șeful de tură Cornel 
Stamate, acesta ia de îndată măsuri. 
Trecînd la grupa abonatului respec­
tiv, el restabilește tonul, care fu­
sese blocat de telefonul chemăto­
rului.

Aici, la Centrala Est remedierile 
se fac operativ. O deblocare de te­
lefon nu trebuie să dureze mai mult 
de 30 de secunde sau de 1—2 mi­
nute ; o lucrare mai grea, mai com­
plicată, are termen de cel mult ju­
mătate de oră. Cu cît sesizarea de 
la cetățean — prin „02“ — ajunge 
mai repede, cu atît se rezolvă mai 
operativ în centrală reiclamațiile, 
deranjamentele. Desigur că dacă 
deranjamentul este în afara centra­
lei, pe rețea durata restabilirii so­
licită mai mult timp.

Ț os, la parter, se află instalate 
I serviciile Oficiului P.T.T.R.

A nr. 31. Cel care intră pentru 
prima oară în acest oficiu, rămîne 
plăcut impresionat de aspectul lui. 
Aci — ca de altfel și în alte car­
tiere bucureștene — s-a pus la dis­
poziția publicului un local spațios, 
modern, dotat cu instalații de în­
călzire centrală și de ventilație, lu­
mină fluorescentă etc.

Zilnic, între orele 7—21, în acest
MIRCEA SCRIPCA

(Continuare in pag. 5-a)

AZI VÂ
instalații noi 

la uzina din Copșa Mică
RRAȘOV (Agerpres). — La uzina chi- 

mico-metalurgică din Copșa Mică se con­
struiește o instalație pentru obținerea zin­
cului și a plumbului în fumai, care va 
asigura o creștere însemnată a producției 
de metal. Noua instalație este proiectată în 
parte în țară și realizată de întreprinderea 
de construcții pentru industria chimică. în 
halele nou ridicate a și început montarea 
utilajelor și mașinilor de mare producti­
vitate, realizate la nivelul tehnicii actuale. 
Procesul de producție va fi complet meca­
nizat și automatizat.

Alături de această instalație, se constru­
iește o nouă fabrică do acid sulfuric, cu o 
producție dublă in raport cu fabrica si­
milară existentă, care urmează să valori­
fice sulfnl din concentrație.

In vederea alimentării cu apă a comple­
xului industrial de la Copja Mică, pe riul 
Tirnava, se desfășoară din plin lucrările 
de construcție a unei stafii do captare ?i 
a unui baraj care va satisface în întregime 
necesarul de apă industrială.

Cursuri pentru stupari
A luat sfîrșit cursul organizat do Cen- 

trocoop pentru tehnicieni apicoli, briga­
dieri și stupari de la prisacelo cooperației 
de consum. Cadre tehnice de specialitate 
de Ia Stațiunea centrală de apicultură și 
sericicultură, Institutul agronomic „Nico­
lae Bălcescu* și Asociația crescătorilor de 
albine au făcut expuneri despre munca de 
selecție a albinelor, metodele de înmulțire 
a familiilor de albine, alimentația lor ctc. 
Pentru a obține de la cele 180 de prisăci 
ale cooperației de consum o producție cît 
mai mare de miere de albine, stuparii se 
□reocupă în momentul de față de asigu­
rarea materialelor necesare. Totodată din 
fondurile alocate de Centrocoop se vor 
confecționa 4 000 de stupi noi. (Agerpres).

Strung rominesc 
pentru industria lemnului

ROMAN (Agerpres). — La întreprinde­
rea Mecanică din Roman a început pro­
ducția de serie a primului strung pentru 
lemn, fabricat în tară. Proiectul a fost în­
tocmit de un colectiv de specialiști ai fi­
lialei din Sibiu a Institutului de studii și 
proiectări forestiere.

Strungul fabricat la Roman posedă ca­
racteristici tehnice asemănătoare cu mași­
nile similare construite în străinătate. El 
execută operații de strunfire, găurite, re­
tezare și fasorurre a pieselor și accesoriilor 
din lemn necesare mobilei, jucăriilor etc.

Primele 8 strunguri experimentate în 
unitățile de industrializare a lemnului au 
dat rezultate bune. Vn nou lot de 15 ase­
menea mașini se găsește in faza de mm-

Sîmbătă dimineața a plecat la Ge­
neva delegația Republicii Populare 
Romîne condusă da tovarășul Gogu 
Rădulescu, vicepreședinte al Consiliu­
lui de Miniștri, care va participa la 
lucrările Conferinței Națiunilor Unite 
pentru comerț și dezvoltare.

Din delegație fac parte tovarășii: 
Victor Ionescu, ministrul comerțului 
exterior, și Mircea Malița, adjunct al 
ministrului afacerilor externe, locți­
itori al șefului delegației, precum 
și Vasile Malinschi, președintele Băn­
cii de Stat, Mircea Biji, director gene­
rat al Direcției Centrale de Statistică; 
Vasile Răuță, secretar general în Mi­
nisterul Comerțului Exterior, Grigore 
Bîrgăoanu, consilier în Secretariatul 
General al Consiliului de Miniștri, 
Titus Cristureanu, vicepreședinte al 
Camerei de Comerț j Traian Ionașcu, 
membru corespondent al Academiei

Declarațiile conducătorului delegației

înainte de plecare, conducătorul 
delegației R.P. Romîne a făcut re­
dactorului Agenției romîne de presă 
„Agerpres” Adrian Ionescu urmă­
toarea declarație :

— După părerea noastră, Confe­
rința Națiunilor Unite pentru comerț 
și dezvoltare reprezintă una din cele 
mai importante acțiuni initiate de 
O.N.U. In domeniul economic, în ve­
derea promovării relațiilor de cola­
borare intre toate țările lumii, indi­
ferent de orinduirea lor social-fco- 
nomică sau de gradul lor de dezvol­
tare. '

R.P. Romînă a sprijinit de Ia în­
ceput convocarea Conferinței O.N.U. 
pentru comerț și dezvoltare și și-a 
adus contribuția sa la pregătirea a- 
cesteia. Sint bine cunoscute propu­
nerile. guvernului R.P. Romine, pre­
zentate Secretarului general al 
O.N.U., care s-au bucurat de apre­
cierea și sprijinul țărilor în curs de 
dezvoltare, atît Ia ultima sesiune a 
Adunării Generale a O.N.U. cit și la 
lucrările Comitetului de pregătire a 
Conferinței de Ia Geneva. Aceste 
propuneri sînt subliniate special în 
raportul Secretarului general al Con­
ferinței.

Țările în curs de dezvoltare au 
sprijinit de asemenea, la ultima se­
siune a Adunării Generale a O.N.U., 
o propunere făcută încă din 1957 de 
către R.P. Romină, privind necesita­
tea elaborării unei declarații asupra 
principiilor cooperării economice in­
ternaționale, care a fost readusă pe 
planul actualității la Sesiunea XVIII-a 
O.N.U. de către ministrul afacerilor 
externe al R.P. Romîne, Comeliu 
Mănescu.

Exprimîndu-șl părerea că în cen­
trul dezbaterilor Conferinței vor sta, 
după cum se pare, problemele țări­
lor în curs de dezvoltare, tovarășul 
Gogu Rădulescu a spus :

— Accelerarea creșterii economice

--------------------- ——iwnmnnmnwimiîiiiininînnninm—-------------------------

Stații noi de radiodifuziune și televiziune
In afara stației de radiodifuziune pe unde metrice din București, 

oare emite pe programul I, n și parțial III, de curînd au fost date în 
funcțiune noi stații de radiodifuziune pe unde metrice la Topologu-Do- 

brogea șl Ia Cluj.
Stația de Ia Topologu emite pe lungimea de undă 4,21 metri (71,18 

MHz) șj deservește cu programul I al studiourile centrale cea mai mare 
parte din regiunea Dobrogea, în special zona litoralului și orașele Brăila 

și Galați. Stația Cluj transmite pro gramul II al studiourilor centrale pe 
lungimea de undă de 4,39 metri (68,36 MHz).

Se extinde și rețeaua stațiilor de televiziune. Astfel, pe lîngă stațiile 
date anterior în folosință la București, Comănești-Bacău, Topologu-Do- 
brogea, Cluj, Timișoara, Oradea și Iași, anul acesta vor fi date în func­
țiune stațiile de televiziune din regiunile Hunedoara și Mures-Autonomă 
Maghiară.

Stația de televiziune de la Hunedoara va emite pe canalul 12, iar 
cea din regiunea Mureș-Autonomă Maghiară pe canalul 5, ambele stații 
transmițind programele studioului de televiziune din București, care 
vor fi primite prin rețeaua de radiorelee.

•«iiiiiniiimiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiimiiiiniiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiii!-----------------------------------

INFORMĂM
M urmînd ca în scurt timp să fie livrata 
unor combinate de industrializare a lem­
nului ți fabrici de mobilă din țară.

încep examenele 
în învățămîntul superior 

fără frecvență
La 22 martie studenții din învățămîntul 

superior fără frecvență se prezintă Ia prima 
sesiune de examene din actualul an uni­
versitar. El sînt cu 4 200 mai mulți decît 
In anul precedent.

Pentru ca acești studenți — oameni ai 
muncii din diferite sectoare de activitate 
— să poată obține rezultate cît mai bune 
la examene, Ministerul Invățămîntului a 
organizat numeroase cercuri de studii în­
drumate de cadre didactice. De asemenea, 
bibliotecile studențești din cele 15 centre 
universitare au pus Ia dispoziția celor in­
teresați o serioasă documentaro științifică 
ri noi volume de specialitate. în tot cursul 
anului de învățămînt, profesori, conferen­
țiari și lectori universitari au dat consul­
tații cursanților în legătura cu metodele 
de studia individual, de infoirmare și cule­
gere a materialului pentru lucrările sorise. 

Elevii de la școala mixtă nr. 32 an ieșit în recreație ? Da. Numai că este 
o recreație care durează cît... vacanța de primăvară. (In pagina a 5-a instan­

taneul nostru „Vacanță de primăvară")
Foto : P. MIHAIL

R. P- Romîne, director al Institutului 
de cercetări juridice, Costin Murgescu, 
membru corespondent al Academiei 
R.P. Romîne, director adjunct al Insti­
tutului de cercetări economice, Ni­
colae Ecobescu, reprezentant perma­
nent ad-interim al R. P. Romîne pe 
lingă Oficiul Națiunilor Unite de la 
Geneva. Delegația este însoțită de un 
grup de consilieri, și experți.

La plecare, pe aeroportul Băneașa. 
au fost prezenți tovarășii Gheorghe 
Gaston Marin, vicepreședinte al Con­
siliului de Miniștri, Comeliu Mă- 
nescu, ministrul afacerilor externe, 
Gheorghe Rădoi, ministrul industriei 
construcțiilor de mașini' Aurel Vi- 
joli, ministrul finanțelor, Roman Mol­
dovan, prim vicepreședinte al Comite­
tului de Stat al Planificării, membri 
ai conducerii unor ministere și Ca­
merei da Comerț și ai altor instituții 
centrale economice.

a țărilor tn curs de dezvoltare este 
o problemă tn care e interesată în­
treaga omenire. Comerțul mondial 
trebuie să sprijine efortul acestor 
țări in vederea industrializării lor și 
a diversificării economiei lor națio­
nale, a recuperării răminerii lor in 
urmă. Noi înțelegem problemele 
complexe care stau în fața țărilor în 
curs de dezvoltare cu atît mai mult 
cu cit Romînia a depus eforturi deo­
sebite în vederea lichidării stadiului 
de Înapoiere economică, găsindu-se 
in prezent in plin proces de dezvol­
tare complexă și multilaterală.

Delegația R.P. Romine — a încheiat 
conducătorul delegației — pleacă la 
Conferința Națiunilor Unite pentru 
comerț și dezvoltare hotărită să de­
pună toate eforturile in vederea în­
făptuirii țelului general al Conferin­
ței, acela de a examina cauzele care 
trinează dezvoltarea schimburilor co­
merciale intre popoare și de a găsi 
soluții in măsură să transforme co­
merțul mondial intr-un instrument 
eficace pus in slujba dezvoltării eco­
nomice. Noi considerăm că dacă pro­
blemele vor fi abordate in mod rea­
list, in spiritul cooperării economice 
internaționale, al necesității de a găsi 
soluții acceptabile pentru toți parti­
cipanta, Întemeiate pe respectarea 
suveranității și independenței națio­
nale, Conferința va justifica speran­
țele pe care și le pun toate țările 
lumii in rezultatele ei.

In acest fel, Conferința va contri­
bui, totodată, la întărirea păcii în 
lume, deoarece — așa cum sublinia 
președintele Consiliului de Stat al 
R.P. Romine, tovarășul Gheorghe 
Gheorghiu-De) — „desfășurarea nes­
tingherită, fără discriminări a co­
merțului internațional constituie una 
din cele mal eficiente căi de Îmbu­
nătățire a relațiilor și atmosferei in­
ternaționale".

Secție dată în producție
SATU MARE (coresp. R.I.). — Anul a- 

cesta, întreprinderea textilă „Ardeleana* 
din localitate urmează să producă cu 
120 000 m.p. mai multe țesături decît în 
anul trecut. In scopul realizării cu succes 
a acestei sarcini, aici a intrat în produc­
ție o nouă secție. Dotată cu 60 de răz­
boaie automate, produse de uzinele „Uni* 
r^a‘‘ duî> nou& secție are o produc* 
tivitate cu 60 la sută mai mare ca cea a 
vechilor secții.

va fi vremea ?
Pentru zilele de 

23, 24 și 25 martie 
se anunță următorul 
timp probabil : Vre­
me relativ caldă, cu 
cer temporar noros. 
Vor cădea ploi izola­
te, mai frecvente în

nordul țării. Vînt slab, pînă la potrivit, 
djn vest. Temperatura în creștere ușoa­
ră. Minimele vor fi cuprinse între mi­
nus 1 la plus 9 grade, iar maximele în­
tre 8 la 18 grade.
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Zilele acestea a 
avut loc un valo­
ros schimb de ex­
periență între co­
misiile permanen­
te de învățămlnt 
a 1 e sfaturilor 
populare din ra­
ioanele V. I. 
Lenin și N. Băl­
cescu din Capi­
tală. Participanții 
au făcut un 
schimb de păreri 
asupra organizării 
muncii. asupra 
metodelor folosite 
în alcătuirea stu­
diilor propuse în 
planurile alcătuite

Foto :
MIHAI POPESCU

BREVIAR
NOI EDIFICII CULTURALE. In 

comunele Ghizele, Măcești, Uliuc și 
alte 13 din regiunea Banat, au intrat 
în funcțiune noi cinematografe do­
tate cu aparatură modernă. Pînă la 
sfîrșitul anului în alte 34 de comune 
și sate vor., fi date -în folosință cine­
matografe noi înființate. De aseme­
nea, în Ceflei, Bobda, Banloc, Tapia, 
Dolat, și alte 32 de comune și sate 
se va termina construcția unor că­
mine culturale.

55

Răspundem 
cititorilor

I. ȘOAITĂ — Rm. Sărat. Ministerul 
Invățămîntului ne comunică că în anul 
școlar 1964—1965 se ține concurs de 
admitere în clasa a VIII-a în învăță- 
mîntul de cultură generală fără frecven­
ță la școlile pedagogice și profesionale.

La acest concurs, se pot prezenta ab­
solvenții școlilor generale de 7—8 ani.

GH. ȘTEFANIU — Ploiești. Propu­
nerea dv. a fost apreciată în mod po­
zitiv. O.N.T. Carpați ne comunică, că 
în planul său editorial va fi prevăzută 
editarea unei hărți-broșură „Vrancea".

I. V. ANDREI — Bîrlad. Vă comu­
nicăm că absolvenților școlilor profesio­
nale de mecanici agricoli li se eliberea­
ză diploma de absolvire și certificatul 
de muncitor calificat.

Eliberarea acestor acte se face după 
expirarea stagiului de 3 ani, adică după 
perioada în care absolvenții sînt obli­
gați să lucreze în unitatea unde sînt 
repartizați, conform contractului de 
școlarizare încheiat la intrarea în școa­
lă între susținătorul legal și unitatea de 
producție.

V. POPA — Ploiești. Cursurile de 
scurtă durată dau dreptul absolvenților 
de a ocupa posturi de muncitori cali- 

pre- 
cu

de a ocupa posturi de muncitori 
ficați în meseria pentru care s-au 
gătit. Ele nu se echivalează însă 
școlile profesionale.

GH. STANCU-CUCERDEA — 
năveni. Cadrele didactice pot cere

Tîr-
* tre* 

cerea la pensie de bătrînețe atunci cînd 
îndeplinesc condițiile prevăzute de lege 
și nu pot fi obligate să lucreze în con­
tinuare, dacă nu doresc acest lucru.

I. SĂPUNGIU — Oradea. Se pot în­
cadra în funcția de tehnician II și ab­
solvenții cu diplomă ai fostelor școli 
de subingineri. In funcția de tehnician 
I, pot fi încadrați acele cadre de subin­
gineri care au în plus o vechime de cel 
puțin 5 ani în funcții tehnice.

Pentru ca să puteți ocupa funcția de 
tehnician II, trebuie să fiți Subinginer 
cu diplomă sau să posedați certificatul 
de absolvire a 8 clase de liceu teoretic.- 
Iar pentru a fi încadrat pe un post de 
tehnician I, urmează să dovediți că 
munca prestată după absolvirea școlii 
de subingineri a avut un caracter tehnic, 
cel puțin pe o perioadă de 5 ani.

Conferințe regionale CL R. C* C.
BAIA MARE (coresp. R. 1.). — La 

Casa de cultură a sindicatelor și-a început 
lucrările conferința regională a U.R.C.C. 
Maramureș. Raportul prezentat cu acest 
prilej de tov. Valentin Bota a sublihiat 
faptul că anul trecut, prin cele 1282 de 
unităti ale cooperativelor de consum au 
fost desfăcute mărfuri în valoare de aproa­
pe 950 milioane lei, cu 95 milioane lei 
mai mult decît în anul 1962.

Cooperația de consum dip regiunea Ma­
ramureș a dezvoltat la' sate și o bogată 
rețea de prestații de servicii către popu­
lație, care cuprinde în prezent 224 de ate­
liere de croitorie, cismărie, reparații de 
aparate de radio. Anul acesta se prevede 
ca în satele și comunele regiunii Mara­
mureș să se desfacă mărfuri a căror va­
loare este cu 110 milioane lei mai mare 
decît anul trecut. De asemenea, se vor 
construi încă 20 de noi magazine sătești.

★
BRAȘOV (coresp. R. 1.). — Au început 

în localitate lucrările conferinței Uni­
unii regionale a cooperativelor de consum- 
Din raport și celelalte materiale prezen­
tate în fata participanților la conferință a 
reieșit că în anul care a trecut, populația

satelor a fost aprovizionată cu un volum 
sporit de mărfuri alimentare și industriale.

în 1963 la Tălmaci, raionul Sibiu, Turia, 
raionul Tg. Secuiesc, Bixad, raionul Sf. 
Gheorghe, s-au construit noi complexe și 
magazine, iar în întreaga regiune Brașov 
s-au construit și dat în folosință 22 uni­
tăți de desfacere cu amănuntul. Prin uni­
tățile cooperativelor de consum s-au des­
făcut cu peste 89 milioane lei mai multe 
produse alimentare și industriale decît în 
anul 1962. Lucrările conferinței continuă.

★
DEVA (coresp. R.I.). — Ieri a început 

la Deva conferința Uniunii regionale a 
cooperației de consum Hunedoara. Darea 
de seamă a consiliului de conducere a scos 
în evidență succesele obținute în ultimii 
ani și a subliniat problemele care trebuie 
rezolvate în condiții mai bune. Anul tre­
cut, unitățile cooperației din regiunea Hu­
nedoara ău desfăcut mărfuri în valoare cu 
57 milioane lei mai mult decît în anul 1962. 
Datorită măsurilor luate pentru dezvolta­
rea și modernizarea rețelei, în ultima vre­
me s-au dat în folosință 38 de magazine, 
construcții noi sau amenajate, iar 120 de 
unităti au fost dotate cu utilaje noi.

PREMIERĂ TEATRALA. In ca­
drul manifestărilor prilejuite de a- 
niversarea a 400 de ani de la naș­
terea lui Shakespeare, studenții In­
stitutului de teatru din Tg. Mureș 
au prezentat aseară, în premieră, 
tragedia „Romeo și Julieta". Cu a- 
celași prilej, colectivul secției romî­
ne a Teatrului de Stat din Tg. Mu­
reș întreprinde în aceste zile un 
turneu prin raioanele Cluj, Gheor- 
ghieni și Odorhei cu comedia „A 
12-a noapte".

CONSFĂTUIRE CULTURALA LA 
CARANSEBEȘ. Zilele trecute a a- 
vut loc la Caransebeș o consfătuire 
privind activitatea caselor raionale 
de cultură și a centrelor metodice 
de pe lingă căminele culturale, con­
sfătuire organizată de Comitetul re­
gional de cultură și artă Banat. In 
cadrul acestei consfătuiri care a 
constituit un valoros schimb de ex­
periență, au fost prezentate cîteva 
informări. De asemenea, participan- 
ții au vizitat căminele culturale din 
comunele Obreja, Glimboca, Slati- 
na-Timiș, Marga, declarate centre 
metodice.

cu o gamă de 
amplă. Este o

Zece promoții de ingineri
(Urmare din pag. a l-a)

leașcă nu-și uită nici foștii colegi, pe 
Dumitru Hulea de la inspectoratul 
piscicol Brăila, pe Grigore Arte- 
mon de la Fabrica de conserve de 
pește Tulcea, pe Vasile Titoracu, 
preocupat de pescuitul stavrizilor.

Șantierul naval Galați. Aici, prin­
tre alții, se află și inginerul Ion Că­
lin. E șeful Serviciului producție. In 
timpul studenției și-a făcut practica 
pe acest șantier. Muncitorii îl cunosc 
și-l prețuiesc. 11 prețuiesc de aseme­
nea și inginerii mai vîrstnici. Ion 
Călin a venit bine pregătit pe șan­
tier. De altfel, construcția de nave 
și de mașini de nave îl pasionează. 
In fiecare dimineață e pe șantier. 
Are obiceiul să urce 
pătrundă înăuntrul coloșilor care vor 
străbate mările lumii, să se încre-. 
dințeze că totul se face așa cum tre-. 
buie, de la punte pînă la sala mari­
nilor. Înainte de lansare, urcă pe. 
puntea de comandă. Urmărește ma­
nevrele vasului. Coboară la ..mașini 
și le încearcă el însuși încăodată, 
înainte ca vasul să pornească' în 
larg.

pe schele, să

★
Am vizitat Institutul politehnic 

din Galați tocmai cînd se pregătea

o r

Conferința femeilor din București
Sîmbătă a avut loc în Capitală 

Conferința femeilor din orașul. 
București. Au participat 400.de dele­
gate — 
trecerea 
lectuale 
rințelor 
luat parte numeroși invitați: repre­
zentanți ai Comitetului orășenesc 
București al P.M.R., ai unor institu­
ții centrale și organizații obștești și 
ai Sfatului popular al Capitalei.

Lucrările conferinței au fost con­
duse de tovarășa prof. ing. Suzana 
Gîdea, președinta Consiliului Națio­
nal al Femeilor.

Darea de seamă asupra activității 
Comitetului orășenesc al femeilor, 
prezentată de tovarășa Georgeta 
Dumitru, președinta Comitetului o-

muncitoare fruntașe în în- 
socialisță, colectiviste, inte- 
— alese cu prilejul confe- 
raionale ale femeilor. Au

rășenesc al femeilor, a relevat suc­
cesele obținute de femeile din Ca­
pitală în producție, în activitatea 
cultural-educativă și pe tărim ob­
ștesc.

La discuții au luat parte nume­
roase delegate, care și-au exprimat 
hotărîrea de a aduce contribuția lor 
entuziastă la realizarea unor noi 
succese în cinstea celei de a XX-a 
aniversări a eliberării patriei.

A fost ales apoi noul Comitet oră­
șenesc al femeilor.

*
începînd din 22 martie, se va 

desfășura în întreaga țară conferiri-' 
țele de dări de seamă și alegeri ale 
comitetelor regionale ale femeilor. 
Ele se vor încheia la sfîrșitul aces­
tei-luni. (Agerpres)

pentru o nouă sărbătoare a sa: in­
trarea în producție a celei de a ze­
cea promoții de absolvenți. O nouă 
promoție de ingineri care vor lucra 
în construcția de mașini navale, în 
exploatarea flotei și porturilor, în 
industria alimentară. Viitorul ingi­
ner Anastas Pitulice, poate cel mai 
în vîrstă dintre absolvenți, mereu 
fruntaș la învățătură, se va întoar­
ce la Șantierul naval Giurgiu. Foștii 
săi tovarăși de muncă îl așteaptă. A 
fost muncitor acolo. E un bărbat la 
vîrsta tîmplelor încărunțite. Dar a 
muncit șase ani în institut cu un 
etan uimitor. Anul acesta, va părăsi 
deci căminul, amfiteatrele, labora­
toarele. In schimb, la începutul nou­
lui an școlar, în locul lui va veni un 
alt Pitulice : fiul. Și asta .pentru că 
Anastas Pitulice, viitorul inginer 
specialist în mecanica navală, vrea 
să inaugureze o tradiție în familia 
sa: Fiecare generație de aici înain­
te să dea Șantierului naval Giurgiu 
cite un inginer... El, cel dinții din 
șirul care. începe, va debuta cu. rea­
lizarea unui proiect la care a muncit 
ani .întregi. •

Va părăsi institutul cu bucuria 
împlinirii și Dumitru Diculescu sau 
poate își va părăsi numai pupitrul 
ca să urce pe catedră. Își va începe 
activitatea creatoare și Cornel Rapi­
țan-la Șantierul naval Galați, unde 
tatălsău este maistru. Vor lucra îm­
preună .inginerul Rapițan cu maișr.

. trul Rapițan la traducerea în viață a 
unei idei inovatoare privind motoa­
rele Diesel. E atît de firesc că Pitu­
lice, Rapițan și alții să aibă aseme- . 
nea visuri și asemenea îndrăzneli, 
atîta timp cît, pe parcursul celor 6 
ani de studiu, au trăit într-un me­
diu de bogată creație tehnică.

Așadar, în cel de-al XX-lea an de 
la eliberarea țării, Institutul politeh­
nic din Galați va lansa o nouă pro­
moție de ingineri spre porturile și 
orașele țării. Cea 
ție. Ih locul ei, 
Anastas Pitulice, 
muncitori, altor 
fiii altor ingineri
tutui îi așteaptă cu sălile de curs lu­
minoase, cu cele 40 de laboratoare, 
cu cele 7 cămine studențești moder­
ne, cu profesorii săi încercați și pa­
sionați, cu viitoarele secții ce vor 
lua ființă începînd cu noul an școlar, 
secții pe care viața, perspectivele ei 
le reclamă, căci Galații vor fi cel 
mai mare centru siderurgic al țării.

In librării

a-

lei

Adunarea generală

și 
muncii în creșterea 
de producție.

0,25 lei

IN EDITURA POLITICĂ
Ing. EM. ALEXANDRESCU : Evi­

dența muncii în gospodăriile 
gricole colective.

32 pag. o,25
C. BORDEIANU : Organizarea 

normarea 
animalelor

24 pag.
N. ENUȚĂ :

— forul suprem de conducere 
al gospodăriei agricole colec­

tive.
24 pag. 0,25 lei
I. PAVELESCU: Relațiile sta­

țiunilor de mașini și tractoare 
cu gospodăriile agricole colec­
tive.

32 pag. 0,25 lei.

S. E. KAN: Istoria ideilor so­
cialiste

296 pag. 7,25 lei

Activități social-culturale
Femeile din orașul București par­

ticipă la numeroase și variate ma­
nifestări culturale.

Peste 
zionat la 
tului din 
cu, piesa 
tarea studenților Institutului de tea­
tru „I. L. Caragiale"

In raionul „16 Februarie", Comi­
tetul raional al femeilor a organizat 
un spectacol la care au participat 
500 gospodine din cartierele Crîn- 
gași și Giulești; și-au dat con­
cursul. soliști ai Teatrului de Operă 
și Balet și brigada artistică de agi­
tație a întreprinderii poligrafice 
„Luceafărul". De . asemenea, Comite-

600 de femei au vi- 
Casa de cultură a tinere- 
raionul Tudor Vladimires- 
„Pescărușul" îri interpre-

tul raional al femeilor ,,N. Bălcescu" 
a organizat o conferință despre 
„Contribuția femeilor la desăvîrși- 
rea construcției socialiste", după 
care a urmat un reușit medalion li­
terar. susținut. de elevii școlii medii 
„Ion Creangă".

Consiliile femeilor din blocurile 
Ferentari, (raionul Lenin) au des­
chis o expoziție cu lucruri de mînă 
pentru înfrumusețarea interioarelor 
caselor. Tot în raionul Lenin 600 de 
femei au luat parte la conferința 
pe teme sanitare ce .s-a desfășurat 
în sala de festivități a Palatului 
pionierilor.

genului 
ăl lui 

pretextul 
fiind 

inferior
CRONICA
DISCULUI

de lucrări lite-

pe

în 
să

O copertă sobră, anume făcută 
parcă- pentru a contrasta cu roman­
tismul violent al desfășurării acțiu­
nii, ne ihtroduce în frumosul album 
de trei discuri p-ECE 0120-0122—) 
recent editat de „Electrecord", cu- 
prinzînd înregistrarea integrală a 
operei Trubadurul de Giuseppe Ver­
di. Cu fiecare nouă operă pusă la 
îndemînă iubitorilor genului în in­
terpretare și înregistrare romîneas- 
că sporește sensibil prestigiul casei 
noastre producătoare de discuri, 
care se străduiește să înfățișeze pu­
blicului din țară și de peste hotare, 
în cît mai bune condițiuni, succe­
sele artiștilor noștri lirici, creațiile 
lor cele mai reprezentative.

Lucrarea care ni se prezintă valo­
rifică o distribuție echilibrată, cu ca­
lități omogene, aptă să dezvăluie, la 
un nivel remarcabil, frumusețile 
partiturii.

Trubadurul se relevă în deosebi 
datorită 
muzical 
Verdi, 
dramatic 
sensibil
celui al operelor 
din aceeași perioa­
dă, „Rigoletto" și 
„Traviata", inspirate 
rare remarcabile. Asta nu înseamnă,
desigur, că, ascultînd discul, nu vom 
duce dorul frumoaselor decoruri rea­
lizate, pe scena bucureșteană, că nu 
vom evoca, în amintire, evoluția — 
și actoricească — a Azucenei, de de­
parte cel mai complex și interesant 
personaj al operei. Mai mult însă 
decît în alte cazuri satisfacția muzi­
cală este aci pe primul plan și din 
acest punct de vedere audiția 
discuri mulțumește și convinge.

Meritul cert al interpretării, 
ansamblul ei, este că reușește
transmită fiorul încordării dramati­
ce, deci că nu avem de-a face cu 
un mare recital vocal ci cu un ade­
vărat spectacol înregistrat pe disc. 
Ambianța scenică este adesea evo­
cată cu multă pricepere, sonoritatea 
are, în momentele ei cele mai bune, 
mult „aer" și — din acest punct de 
vedere — meritul inginerului de su­
net (Beniamin Bernfeld) trebuie re­
levat. Ritmul și dinamismul inter­
pretării se datorește în primul rînd 
dirijorului, experimentatului cunos­
cător al repertoriului italian Egizio 
Massini, care dirijează, în această 
împrejurare, Orchestra simfonică a 
Cinematografiei, cu excelente rezul­
tate. Foarte adesea s-a subliniat că, 
în ce privește țesătura orchestrală, 
„Trubadurul" suferă de un oareca­
re schematism. Cu atît mai merito­
riu ni se pare faptul că în puținele 
momente în care orchestra înfăți­
șează — ca personaj principal — 
evenimentele scenice sau stările su­
fletești ale eroilor, contribuția ei 
apare în plină lumină. Pe de altă 
parte, corul Teatrului de operă și 
balet (dirijor Gh. Kulibin) redă cu 
deosebită strălucire paginile ce-i 
revin.

Dintre soliști, primul loc 1 se cu­
vine — ca.Și în spectacol — inter­
pretei Azucenei, Zenaida Pally ; am 
avut satisfacția de a constata că 
discul restituie cu fidelitate impre­
sionanta ei creație, marea for­
ță dramatică ce-i caracterizează in-

terpretarea, realizată 
nuanțe vocale foarte 
„reîncarcare" a personajului, de o 
pregnanță care va stărui mult timp 
în memoria ascultătorului după ce 
audierea se va fi terminat. Elena 
Dima-Toroiman, interpreta’ Leo- 
riorei, se distinge prin prezen­
ța unei sensibilități vii, umane, 
ce transmite cu eficiență valo­
rile emoționale ale rolului; gla­
sul este generos, iar timbrul vocal de 
o mare noblețe. Susținerea vocii nu 
este, însă, tot timpul impecabilă și, 
de aceea, intonația apare cîteodată 
șovăitoare. Interpreții principalelor 
personaje masculine se disting prin- 
tr-o interpretare eroică, am spune 
chiar „neînduplecată". Cornel Sta- 
vru este excelent, de pildă, în cele­
bra „stretta" sau în tabloul final, 
în clipele cînd Manrico află cu groa­
ză că Leonora, pe care o cre­
dea vinovată, și-a jertfit viața 

pentru a-i dobîn- 
di libertatea. Al­
teori însă, mai 
ales sub aspectul 
liric, . am fi dorit 
o mai mare mlă­
diere a vocii, mai 
multă suplețe in­

terpretativă. Octav Enigărescu, unul 
din excelenții noștri baritoni, su­
gerează cu multă eficiență caracte­
rul brutal, tăios, tiranic, al întune­
catului feudal, Contele de Luna • 
momentele de contrast, care totuși 
există, puteau fi subliniate cu 
contribuția unei sporite diversi­
tăți interioare. Dintre interpreții ro­
lurilor de mai mică întindere, Con­
stantin Dumitru se distinge cu 
deosebire, iar povestirea lui Ferran- 

,do din primul tablou capătă astfel 
nu numai însemnătatea specifică de 
„rezumat" al evenimentelor ante­
rioare începerii acțiunii operei dar 
deschide și o frumoasă perspectivă 
asupra calităților desfășurate de-a 
lungul interpretării întregii lucrări. 
O dovadă că un talent autentic se 
poate arăta nu numai în 
„prime".

Dat fiind 
s-a făcut în 
este de natură să sporească puterea 
ei de circulație internațională, pre­
zența, în album, a libretului inte­
gral, în limbile italiană și romînă, 
este binevenită. Doar ici colo, cîte o 
mică necorespondență între textul 
scris și cel înregistrat mai tulbură 
pe 
(N. 
este 
fiile
redînd momente din desfășurarea 
muncii de înregistrare, puteau fi 
de o calitate superioară.

ALFRED HOFFMAN

ooooooooooooooooocoooooooooooooooooooooooooooaț 
8 « 
8 Spărgătorul de g
1 1-1 Hnuci, ora 11 și Mo- g
o tanul încălțat (pre- g
g mieră), ora 19,30 : 8
« —Teatrul de operă și;

T £ AȚO 2 a balet (tel. 16.48.20) ;
8 Anton Pann sau

Povestea vorbeî, ora ;
o 10,30 și Lăsați-mă să ciut, ora 19,30 : 
g Teatrul de stat de operetă (14.80.11) ;
g Maria Stuart, ora 10, O scrisoare pier 
8 dută, ora 15,30 și Mașina de scris, ora 
8 19,30 : Teatrul național „I. L. Cara- 
| giale“, sala Comedia (14.71.71) ; O fe- 
g meie cu bani, ora 10, Avarul, ora 15,30 
g și Surîsul costă un milion, ora 19,30 ;
g Teatrul național „I. L. Caragiale", sala 
8 Studio (.15.15.53) ; Orestia, ora 10, Ce;
8 zar și Cleopatra, ora 15 și Război și 
| pace, ora 19,30 : Teatrul „Lucia Sturdza 
o Bulandra" b-dul Schitu-Măgureanu (tel. 
g 14.60.60) ; Jocul de-a vacanța, ora 10, 
g Comedia erorilor, ora 15 și Omul care 
8 aduce ploaie, ora 19,30 ; Teatrul „Lu- 
8 cia Sturdza Bulandra", sala Studio (tel. 
| 12.74.50) ; Umbra, ora 10,30, Casa ini- 
g milor sfărîmate, ora 15 și Șeful secto- 
g rului suflete, ora 19,30 : Teatrul de co- 
8 medie (16.64.60) ; Peer Cynt, ora 10, 
o Pygmalion, ora 15,30 și Carieră pe 
8 Broadway, ora 19,30 : Teatrul ,,C. I. 
| Nottara", sala Magheru (15.93.02) ;
2 Unchiul Vania, ora 10,30, Scandaloasa 
g legătură dintre DI Kettle și D-na Moon, 
g ora 16 și Bucătăreasa, ora 20 : Teatrul 
8 „C. I. Nottara", sala Studio (15.93.02) ;
8 Gaițele, ora 10, Jurnalul unei femei, 
8 ora 19,30 : Teatrul muncitoresc C.F.R.
§ (18.04.85) ; Pigulete plus cinci fete, ora 
g 11 și O felie de lună, ora 20 : Teatrul 
g pentru tineret și copii, sala C. Miile 
8 (15.65.88) ; Descoperiți-j pe „N", ora 
8 9,30 și Nu prea albă ca zăpada și Mo- 
8 tanul descălțat, ora 16 : Teatrul pen- 
2 tru tineret și copii, sala din str. Gene- 
g ral Eremia Grigorescu (12.85.56) ; Năz- g 
g bîtiile Iui Țăndărică : Teatrul Țăndări- g 
|că (15.87.37), ora 11; Jurnalul Annei g 
8 Frank, ora 11 și Pofta vine... rîzînd, 8 
§ ora 20 : ~
2 21.36.71) , „ . _________
o altădată : Teatrul „C. Tănase“, sala 
g Savoy (15.56.78), orele 11 și 20 ; Con- 
8 cert de muzică ușoară : Teatrul „C. Tă- 
8 nase“, sala Victoria, orele 11 și 20 ;
8 Așchiuță la școala curajului, ora 10,30 
n și Non stop 1964, orele 15,30 și 19,30 
g Circul de stat (11.01.20) ; Do-re-mi-fa- 
g sol-la... Stroe : O.S.T.A., sala Dalles, 
8 orele 17 și 20,30 ; O carte despre fru- 
8 musețe : Ansamblul de cîntece și dan- 
? suri al C.C.S. (13.13.00), orele 17 și 20.

8
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8
8
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Teatrul evreiesc de stat (tel. 8
Pagini alese din revista de g 
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roluri

că înregistrarea operei 
limba italiană, ceea ce

ascultător. Grafica albumului 
Constantinescu și N. Săftoiu) 
plăcută și evocatoare ; fotogra- 
de pe coperta interioară însă,

Achiziții la Muzeul 
literaturii romîne

G.A.S- N. BALCESCU PERIȘ 
Gara Periș, Raion Răcari.

Regiunea București 
Telefon 33

Vinde prin virament
— Bulbi (cepe) pentru gladiole
— Araci pentru grădină
— Sămință sorg pentru mături
— Ghivece ceramică de 5 și 
6 cm.
— Faguri artificiali din ceară 
de albine.

de-a zecea promo­
va veni fiul lui 
vor veni fiii altor 
țărani colectiviști, 
și profesori. Insti-

„Vitaminele
Cartea tovarășei V. Ciu- 

percescu-Malache umple un 
gol, resimțit în literatura 
noastră tehnico-științifică 
ele specialitate, fiind prima 
lucrare originală care, prin 
caracterul ei sintetic, cu­
prinde toate problemele de 
bază ale vitaminelor în in­
dustria.. alimentară. în pri­
mul rînd, este de remarcat 
caracterul științific al lu­
crării, ca urmare a studii­
lor și cercetărilor de spe­
cialitate întreprinse în do­
meniul vitaminelor, care au 
preocupat-o timp îndelun­
gat pe autoare, în calitate 
de chimistă și cercetătoare 
principală în secția de vi­
tamine a Institutului de 
cercetări alimentare. Meto­
dele analitice de determi­
nare a vitaminelor, metode 
care constituie un capitol 
dificil al chimiei vitamine­
lor, au fost puse la punct 
și elaborate, experimentate 
și verificate, astfel că vor 
putea fi aplicate mai lesne 
în producție, la 
vitaminelor în 
prime prelucrate, 
trolul proceselor 
gice și la verificarea valo­
rii vitaminice a produselor 
finite (conserve alimentare.

în industria alimentară"

dozarea 
materiile 
la con­
te hnolo-

produse lactate, produse 
zaharoase, grăsimi alimen­
tare, produse de panifica­
ție etc.). Dar, lucrarea nu 
are numai un caracter teh­
nologic, ci poate fi consi­
derată și ca un manual de 
laborator în chimia vitami­
nelor

Documentarea științifică 
a lucrării este cuprinsă în 
primele două capitole sl în 
parte in cel de-al treilea. 
Ea descrie compoziția chi­
mică, proprietățile și răs 
pîndirea vitaminelor în na­
tură, precum și conținutul 
vitaminic al produselor na­
turale. Intr-o tabelă, este 
indicat necesarul de vita­
mine în rafia alimentară 
zilnică, normală si specială.

Partea a doua a lucrării 
are un caracter tehnologic 
jl poate fi de folos deose­
bit în diferitele ramuri ale 
industriei noastre alimenta­
re. pentru realizarea de 
produse finite cu valoare 
vitaminică maximă si con­
stantă din materii prime 
ca: legume, fructe, lapte, 
carne, pește etc.

Tinînd seama de orien­
tările date în această lu­
crare cu privire la pierde­
rile de vitamine care vot

surveni în cursul fabrică­
rii unor sortimente, specia­
liștii vor putea aplica acele 

■ procedee tehnologice care 
asigură o valoare vitami- 
nică maximă produselor fi­
nite.

Capitolul VII al lucrării, 
care se ocupă de tehnolo­
gia concentratelor vitami­
nice naturale, are o va­
loare practică deosebită, 
aceste concentrate puțind 
asigura, în tot timpul anu­
lui, surse importante de vi­
tamine, fără a recurge la 
vitaminele sintetice. Pre­
zentarea acestei tehnologii 
este făcută finind seama 
de metodele de fabricație 
cele mai noi și mai efi­
ciente.

Capitolul final al lucrării 
înfățișează pe larg vitami- 
nizarea unor produse fi­
nite ale industriei alimen­
tare : piinea și produsele 
de panificație, conservele 
de legume și de fructe, 
laptele și produsele lac­
tate etc., folosind in acest 
scop atit unele concentra­
te vitaminice naturale cit 
și unele, vitamine slnte-

Șeherazada : Pa­
tria (11.86.25), orele:
8.30 - 11 — 13,30 
- 16,15 - 19 -
21.30 ; Un suris in 

aw»«»BBS.a p,ină vară 1 R®pu' 
CINEMA
14.15 — 16,45 - 19 — 21,15 ; Domni­
șoara Barbă Albastră : Carpați (tel. 
13.92.72), orele : 10 — 12—14—16 
La ora 19 : Seara prietenilor filmului : 
Capitol (tel. 16.29.17), orele : 9,30
— 11,45 — 14 — 16,15 — 18,30 — 21 ;
Flamura, orele : 10 — 12 — 14 —
16 — 18,15 — 20,30 ; Totul rămine 
oamenilor ; București (tel. 15.61.54), 
orele : 9 - 11 — 13 — 15 — 17 — 19
— 21 ; Modern (23.71.01), orele : 10 - 
12 - 15 - 17 — 19 - 21 ; Grivița 
(17.08.58), orele : 10 - 12,15 - 16 -
18.15 — 20,30 : Vi-) prezint pe Baluev : 
F'loreasca (12.28.30), orele: 16,30 — 18,30
— 20,30 ; O zi ca leii : Festival 
(15.63.84), orele : 9 — 11,15 — 13,45 —
16.15 - 18,45 — 21,15; iolantha: Vic­
toria (16.28.79), orele : 10,15 - .12,15 - 
14,30 - 16,30 - 18,30 - 20,30 ; Arta 
(21.31.86), orele : 16 — 18,15 — 20,30 ; 
Era noapte la Roma (ambele serii) : 
Central (14.12.24), orele : 10,15 - 13
— 16 — 19 ; A 3-a repriză : Lumina 
(16.23:35), orele: 10—14 în continuare.
18.15 — 20,30: Medicamentul care 
ucide (ambele serii) : Union (13.49.04), 
orele > 16 — 19,30 ; Program pentru

g copii, ora 10 si Pași spre lună, orele : 
8 11,30 - 14,30 - 16,30 - 18,30 - 
8 20,30 ; Doina (16 35.38) . Pași spre lună:

8 
8 
8

i

lucruri care

Pentru iubitorii de literatură, în- 
tîlnirea cu documentele literare ex­
puse în Muzeul literaturii romîne, 
constituie un prilej de îmbogățire a 
cunoștințelor.

Sînt aici cărți rare, mareînd în­
ceputurile literaturii noastre, ma­
nuscrise ale clasicilor,
îl apropie pe vizitator. îl informea­
ză despre viața și rpaniera de lucru 
a marilor noștri scriitori cum sînt 
Alecsandri, Eminescu, Coșbuc, Ca- 
răgiale, Sadoveanu etc.

Pentru îmbogățirea muzeului cu 
noi exponate, se desfășoară o rod­
nică activitate de depistare a do­
cumentelor literare inedite. Astfel, 
de curind, în arhiva muzeului au in­
trat o serie de manuscrise, cu va­
riante, ale romanului „Fecior de 
slugă" de N. D. Cocea, o serie de 
cărți adnotate și cu autografe din 
biblioteca personală a lui G. Coșbuc, 
documente, fotografii ale lui St. O. 
Iosif, obiecte ce-au aparținut lui C. 
Negruzzi, ilustrate și cărți poștale 

. trimise de I. L. Caragiale cînd era 
la Berlin lui Paul Zarifopol și al­
tele.

Pe lîngă expozițiile volante expu­
se în uzine și școli (bunăoară expo­
ziția „Al. Sahia), muzeul organizea­
ză în prezent o expoziție comemora­
tivă „Eminescu".

Prof. univ.
N. SATINOVER

ANA GHIMPE 
corespondent voluntar

ANUNȚ
I întreprinderea de industrializarea J 

peștelui din orașul Tulcea,
I Regiunea Dobrogea, telef. 242. 244 J 
I 
f 
f
(
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(
I
(
fii
(
( _

Angajează
— Inginer energetic,
— Inginer chimist,
— Inginer tehnolog industria 

alimentară,
— Tehnician piscicol.

INFORMAȚII SUPLIMENTARE 
SE POT CERE LA SERVICIUL 

PERSONAL

8
8

8
8

8 Drumul sării (14.10 37). orele: 16 —
13 — 20 ; Cartea ruptă — Măsurarea 
timpului — Aparate care salvează viața
— Clubul problemelor interesante — 
Singura plăcere — în grădina zoologică
— Orașul : Timpuri noi (15.61.10), 
orele : 10—17 în continuare, 19 — 21 ; 
Foto Haber : Giulești (17.55.46), orele s 
10 — 12,15 - 14,30 - 17,45 - 20 ; 
Bucegi (17.05.47), orele s 10 — 12 —
14 — 18 - 18,15 - 20,30 ; Aurora 
(25.04.66), orele : 9,45 — 11,45 — 14 — 
16,15 — 18,30 — 20,45 ; Haiducul de 
pe Ceremuș : înfrățirea între popoare

8
8
8
8|
8
8
§ pe r-eremuș : înrraprea intre popoare a 
8 (17.31.64), orele : 11,30 — 15,45 —18— g 
g 20,15 ; Dezrădăcinații : Excelsior (tel. “ 
g 18.49.04), orele : 10 — 12 — 14,15 —
8 16,30 — 18,45 — 21 ; Feroviar (tel. x 
8 16.22.73), orele : 9,15 - 11,30 — 13,45 » 
8 — 16 — 18,15 - 20,30 ; Tomis (tel. Ș 
2 21.49.46), orele : 9,15 - 11,30 - 13,45 g 

18,15 - 20,30; Melodia (tel. 8 
orele r 10 — 12 — 14,30 — 8 
19 — 21 ; Tudor (ambele se* §

8
8
85
8

— 16 — 
12.06.88),
16.45 — . ____  _________
rii) > Cultural (16.25.39), orele r 10 — ?
16 — 19,30 ; Valea vulturilor : Dacia o 
(16.26.10), orele r 9,30 — 11 — 13 — g 
15 - 17 - 19 - 21 : Hoțul din San 8 
Marengo r Buzesti (15.62.79), orele : 8 
13 15;30 - 17,45 - 20; Viitorul 8
(11.48.03), orele 16 - 18,15 — 20,30 ;" 
Podul : Crîngași (17.38.81). orele : 16 — 3 
18,15 — 20,30 ; Ferentari (23.17.50), ® 
orele : 16 — 18,15 — 20,30 ; Locote- 8 

„ nent Cristina : Unirea (tel. 17.10.21), § 
8 orele : 16 — 18,15 - 20,30 ; Popular 2 
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LUCRĂRILE ȘEDINȚEI CONSILIULUI SUPERIOR AL AGRICULTURII
Cuvîntarea tovarășului Mihai Dalea

După aproape trei zile de dezbateri, în­
cheiem lucrările ședinței plenare a Con­
siliului Superior al Agriculturii. Aceste 
dezbateri au fost deosebit de rodnice și vor 
constitui un important ajutor în ac­
tivitatea pe care o desfășurăm pentru dez­
voltarea continuă a agriculturii noastre so­
cialiste. Discuțiile purtate pe marginea ce­
lor trei rapoarte reflectă faptul că mem­
brii Consiliului Superior al Agriculturii au 
acumulat o experiență bună în ce priveș­
te activitatea de conducere, a sporit matu­
ritatea lor în rezolvarea diferitelor pro­
bleme. Toate acestea demonstrează încăo- 
dată eficacitatea măsurii luate de partid 
privind reorganizarea conducerii agricul­
turii, care permite generalizarea și apli­
carea în practică a celor mai înaintate 
metode agrozootehnice izvorîte din re­
zultatele cercetărilor științifice și din 
practica înaintată a unităților fruntașe.

Rapoartele prezentate au făcut bilanțul 
activității noastre pe anul trecut. Din ele 
s-au putut vedea realizările mari și impor­
tante care au fost obținute de gospodării­
le colective, de stațiunile de mașini și 
tractoare, de gospodăriile de stat, ca și în 
activitatea de cercetare. La baza acestor 
realizări stă politica partidului nostru pri­
vind dezvoltarea agriculturii pe linia sta­
bilită de Plenara C.C. al P.M.R. din 3—5 
martie 1949, de la care am aniversat de 
curînd 15 ani. Raportul prezentat de to­
varășul* Gheorghe Gheorghiu-Dej la ple­
nară a stabilit ca obiectiv principal al po­
liticii partidului la sate reorganizarea so­
cialistă a agriculturii și, pe această bază, 
trecerea de la agricultura extensivă la cea 
intensivă prin folosirea tractoarelor și ma­
șinilor agricole cele mai perfecționate, a 
semințelor de soi și îngrășămintelor natu­
rale și chimice, introducerea în practică a 
cuceririlor științei agricole. în urma apli­
cării indicațiilor plenarei din 3—5 martie, 
agricultura noastră s-a dezvoltat intensiv 
și multilateral, obținîndu-se an de an rea­
lizări tot mai mari în sporirea producției, 
realizări care au devenit și mai evidente 
după încheierea colectivizării.

Realizări de seamă 
în sporirea producției agricole

Gospodăriile colective s-au întărit din 
punct de vedere economic și organizatoric, 
iar gospodăriile de stat, îndeplinind sar­
cina trasată de partid de a deveni unități 
mari producătoare de cereale și de pro­
duse animale-marfă, și-au sporit mult 
contribuția la formarea fondului central 
de produse agricole.

Plenara noastră a analizat activitatea 
desfășurată de consiliile agricole, de spe­
cialiștii și lucrătorii din agricultură în 1963 
în vederea stabilirii celor mai eficiente 
măsuri și metode de muncă pentru înde­
plinirea planului pe acest an.

Anul trecut, consiliile agricole, specia­
liștii din agricultură au obținut rezultate 
bune în activitatea lor. Axîndu-se pe 
principalele probleme ale producției, con­
siliile agricole asigură o conducere com­
petentă a agriculturii, făcînd față cu suc­
ces sarcinilor ce le revin. Cuvinte de lau­
dă se pot spune despre marea majoritate 
a specialiștilor din agricultură, care, în- 
țelegînd importanța sarcinilor trasate de 
partid și răspunderea profesiunii lor, mun­
cesc cu elan pentru introducerea în prac­
tică a cuceririlor științei, a tot ce este 
nou și înaintat în agricultură. Este nece­
sar ca pe baza experienței cîștigate să in­
tensificăm generalizarea rezultatelor cer­
cetărilor științifice și a unităților agricole 
fruntașe, pentru a pune astfel tot mai 
mult în valoare posibilitățile mari pe care 
le are agricultura noastră socialistă.

în ședința noastră au fost prezentate 
rapoarte care au subliniat realizările obți­
nute și sarcinile de viitor, iar în jurul lor 
s-au purtat discuții atît în ședințele pe 
secții cît și în cele plenare, participanții 
la discuții propunînd cele mai potrivite 
soluții privind rezolvarea multiplelor pro­
bleme pe care le ridică activitatea de pro­
ducție. Este o dovadă că membrii consi­
liului, specialiștii care lucrează în diferite 
domenii de activitate cunosc temeinic pro­
blemele practice, stăpînesc tehnica nouă 
și sînt în măsură să indice cele mai potri­
vite măsuri pentru sporirea producției 
agricole.

După aceea, vorbitorul s-a ocupat de 
principalele realizări obținute anul tre­
cut în agricultură, sarcinile pe 1964, măsu­
rile care trebuie întreprinse pentru în­
făptuirea lor. Cu toate condițiile naturale 
'puțin prielnice din anul trecut, producțiile 
medii realizate la principalele culturi 
cerealiere — grîu și porumb — au fost 
mai mari decît media obținută în ultimii 
cinci ani. Ca urmare, s-a realizat o pro­
ducție de cereale de 10,4 milioane tone, 
cu 700 000 tone mai mult decît în anul 
precedent. Merită să fie evidențiate rezul­
tatele gospodăriilor de stat și colective din 
regiunile București, Dobrogea și Banat.

A sporit producția la plantele tehnice. 
La floarea-soarelui, cele mai mari recolte 
au fost realizate în regiunile București, 
Dobrogea, Galați și Ploiești. Creșterea 
producției de cereale și plante tehnice a 
asigurat pîinea populației, necesitățile de 
furaje pentru șeptelul în continuă creș­
tere, nevoile industriei și în același timp 
constituirea de rezerve.

Realizările obținute, așa cum s-a sub­
liniat în rapoarte și în cuvîntul partici- 
panților la discuții, se datoresc aplicării 
diferențiate a complexului de măsuri 
agrotehnice stabilite în cadrul consfătuiri­
lor privind cultura griului, porumbului și 
altor culturi, organizate de secțiile Consi­
liului Superior al Agriculturii și institu­
tele de cercetări și sintetizate în recoman­
dările elaborate cu acest prilej. S-a de­
monstrat astfel încăodată ce rol impor­
tant prezintă stabilirea, în cunoștință de 
cauză, a măsurilor ce trebuie luate pentru 
sporirea producției la o cultură sau alta, 
urmărirea aplicării lor în practică de în­
șiși cei care au participat lă elabora­
rea acestor recomandări.

Succese importante au fost obținute în 
sporirea producției legumicole, viticole și 
pomicole. în 1963 producția totală de le­
gume a fost cu 248 000 tone mai mare de­
cît în 1962. Ca urmare, populația a fost 
mai bine aprovizionată.

în ce privește creșterea animalelor, 
efectivele de bovine proprietate obș­
tească au crescut față de 1962 cu 21,8 la 
sută, iar la vaci și juninci cu 29,6 la sută. 
La scroafe-matcă s-a realizat o creștere 
de 15,4 la sută, la ovine de 17 la sută, iar 
la păsări-matcă de 45,7 la sută.

Creșterea animalelor în gospodăriile de 
I stat reprezintă în activitatea economică a 

acestor unități o pondere din ce în ce mai 

mare. în ultima perioadă, în gospodăriile 
de stat s-a trecut la construirea unor mari 
complexe, care asigură desfășurarea pro­
cesului de producție la nivelul tehnicii 
moderne. Industrializarea creșterii și în- 
grășării porcilor, precum și a exploatării 
vacilor în combinate mari, acțiuni în curs 
de realizare, marchează o nouă etapă ho- 
tărîtoare pentru asigurarea fondului cen­
tral al statului cu produse de origină ani­
mală în cantități mai mari.

Sporirea producției globale vegetale și 
animale a dat posibilitatea asigurării fon­
dului central al statului cu produse agri­
cole la un nivel superior celui din anul 
1962. Gospodăriile de stat au livrat cu 16 
la sută mai mult grîu și porumb decît în 
anul anterior. De asemenea au sporit sim­
țitor cantitățile de grîu și porumb vîndute 
statului de către gospodăriile colective.

Realizările agriculturii noastre sînt ro­
dul muncii desfășurate de colectiviști, de 
lucrătorii din gospodăriile de stat și 
S.M.T., al activității consiliilor agricole, al 
cadrelor de specialiști și cercetători din 
agricultură.

Rezerve care trebuie puse 
în valoare

Rapoartele și discuțiile participanților 
la ședință au scos la iveală rezervele pe 
care le are agricultura privind sporirea 
producției și au arătat cele mai potrivite 
măsuri și metode pentru punerea lor în 
valoare. Folosindu-se experiența cîștigată, 
ele trebuie să stea Ia baza activității noas­
tre pentru realizarea sarcinilor pe care le 
avem în 1964.

Planurile pe anul acesta țin seama, în- 
tr-o măsură mult mai mare decît în tre­
cut, de condițiile concrete ale fiecărei uni­
tăți agricole în parte, de nevoile econo­
miei naționale și bineînțeles de interesele 
colectiviștilor. în toate unitățile agricole — 
gospodării de stat și colective, stațiuni de 
mașini și tractoare — sînt planuri judicios 
întocmite, care au făcut obiectul a nu­
meroase studii din partea consiliilor agri­
cole regionale și raionale, a consiliilor di­
rectorilor G.A.S., a specialiștilor din uni­
tățile de producție. Să întreprindem cele 
mai potrivite măsuri pentru aplicarea lor 
în practică, astfel ca prevederile planuri­
lor să fie îndeplinite întocmai.

Principala sarcină este sporirea, în con­
tinuare, a producției agricole și în primul 
rînd a producției de cereale. Aceasta se 
realizează^ atît prin extinderea suprafeței 
arabile, cît mai ales prin creșterea pro­
ducției medii la hectar.

Planul pe 1964 la gospodăriile colective 
prevede o creștere a suprafeței arabile. 
Sursele pentru creșterea suprafeței a- 
rabile sînt: defrișările de păduri și 
arborete degradate, preluate din fondul 
silvic, defrișările de vii hibride și livezi 
îmbătrînite pentru care s-au obținut apro­
bările. necesare, precum și desțelenirile de 
pășuni și finețe slab productive, potrivit 
cu identificările făcute și graficele întoc­
mite de fiecare regiune. în acest scop, 
consiliile agricole vor trebui să desfășoa­
re neîntîrziat o acțiune susținută și să fo­
losească din plin timpul care a mai ră­
mas pînă la începerea din plin a însă- 
mînțărilor de primăvară.

Mijlocul principal de sporire a producți­
ei agricole îl constituie creșterea recoltei 
medii la hectar. Din rapoartele prezentate 
s-a putut vedea ce diferență de produc­
ție există între o gospodărie și alta, deși 
au aceleași condiții naturale. Este ușor de 
închipuit cît de mult ar avea de cîștigat 
economia țării și fiecare colectivist în 
parte, dacă toate gospodăriile ar obține 
recolte așa cum obțin unitățile fruntașe, 
în această privință trebuie să spunem că 
avem condiții să facem un însemnat pas 
înainte. în toamna anului trecut s-au în- 
sămînțat eu grîu și secară suprafețe mai 
mari decît cu un an înainte. Totodată s-au 
făcut arături adînci pe o suprafață de 4 
milioane hectare. Agricultura va primi în 
acest an o cantitate mai mare de îngră­
șăminte chimice, iar la porumb s-au asi­
gurat semințe hibride din generația I 
pentru întreaga suprafață.

O dată cu asigurarea acestor condiții va 
trebui ca, zi de zi, consiliile agricole, toți 
specialiștii șă urmărească executarea tu­
turor lucrărilor agricole la timp și la un 
nivel agrotehnic, ridicat. în această primă­
vară, consiliile agricole trebuie să organi­
zeze controlul semănăturilor și să sprijine 
conducerile unităților pentru a verifica 
felul în care s-a aplicat indicația Consi­
liului Superior al Agriculturii cu privire 
la amplasarea culturilor. în etapa actua­
lă, îngrășămintele trebuie folosite după 
un plan judicios de fertilizare și în doze 
moderate, la acele culturi care le valori­
fică mai bine.

Statul a făcut eforturi deosebite pentru 
a asigura semințe din soiuri valoroase în- 
tr-un sortiment cît mai variat. Stațiunile 
experimentale creează noi soiuri și hibrizi 
și împreună cu gospodăriile de stat se 
ocupă de înmulțirea semințelor. Cu toate 
aceste măsuri, unele consilii agricole nu 
urmăresc în mod organizat folosirea dife­
rențiată a soiurilor în funcție de con­
dițiile naturale, nu se preocupă de înmul­
țirea și menținerea valorii lor biologice, 
iar în unele unități mai există deficite de 
semințe, îndeosebi Ia culturile furajere.

Este necesar ca, în ce privește semințe­
le, consiliile agricole să se preocupe de 
organizarea asigurării lor în fiecare unita­
te, de buna lor gospodărire, să urmăreas­
că condiționarea lor pentru a avea garan­
ția purității biologice și a valorii culturale 
ridicate.

Obținerea unor producții mari de ce­
reale și plante tehnice este hotărîtă în 
mare măsură de executarea la timp și în 
mod diferențiat a lucrărilor agricole de 
primăvară, avînd ca obiectiv principal 
păstrarea apei în pământ pentru a se 
asigura rezerva necesară plantelor în pe­
rioada de vegetație.

Unii vorbitori și îndeosebi cei care 
lucrează în activitatea de cercetare au 
expus în mod amănunțit felul cum trebuie 
să îngrijim semănăturile de grîu, să în­
treținem ogoarele de toamnă, cum să e- 
fectuăm semănatul pentru a asigura re­
colte mari și acolo unde pînă acum avem 
acumulată mai puțină umezeală în sol.

Aplicarea diferențiată a celor mai po­
trivite lucrări, în vederea păstrării apei 
în sol în această primăvară, este o dato­
rie a tuturor celor care lucrează pe ogoa­
re și îndeosebi a specialiștilor.

Cu deosebită atenție trebuie să ne ocu­

păm și de celelalte ramuri ale agricultu­
rii noastre: legumicultura, pomicultura, 
viticultura și mai ales zootehnia. Șe­
dințele secțiilor de hortiviticultură și creș­
terea animalelor au stabilit măsurile ce 
trebuie întreprinse pentru sporirea pro­
ducției în aceste sectoare. Mă voi referi pe 
scurt la unele probleme de care va trebui 
să se țină seama.

în legumicultură producția trebuie bine 
eșalonată în tot timpul anului, urmărindu- 
se și lărgirea sortimentului. Trebuie să ară­
tăm că, deși timpul este înaintat, amena­
jarea răsadnițelor și celelalte acțiuni din 
legumicultură sînt întîrziate. Reîntorși la 
locurile de muncă, membrii Consiliului 

! Superior al Agriculturii vor trebui să ia 
I măsuri operative pentru intensificarea 
I lucrărilor, astfel ca în zilele care urmează 
I să se poată pune o temelie puternică pro­

ducției de legume din acest an.
In sectorul viti-pomicol se prevede în 

anul 1964 extinderea plantațiilor de vii și 
pomi cu 50 000 hectare din care aproxima­
tiv 42 000 hectare în gospodăriile colective. 
Pentru creșterea în continuare a produc­
ției de struguri și fructe, atenția princi­
pală trebuie îndreptată spre realizarea 
plantațiiloi’ de bună calitate. în zona dea­
lurilor să fie extins sistemul agropomicol 
și agroviticol care asigură sporirea pro­
ducției de furaje și a culturilor alimentare.

Trebuie să se aibă în vedere că, oricît de 
bine s-ar executa lucrările agricole nu se 
pot obține rezultate pozitive dacă nu se 
aplică la timp și în bune condiții trata­
mentele de combatere a dăunătorilor și 

! bolilor. Avînd în vedere că, pentru anul 
[ 1964, statul asigură aparatură de protec­

ția plantelor și produse, fitofarmaceutice 
în cantități mai mari decît în anul trecut, 
este necesar să se ia măsuri pentru folo­
sirea lor cît mai rațională. Inspecția de 
stat pentru protecția plantelor să inten­
sifice controlul asupra modului în care 
se aplică măsurile de protecție, a plantelor 
și, în cazurile în care se constată defi­
ciențe, să ia măsuri corespunzătoare.

Posibilități pentru dezvoltarea 
sectorului zootehnic

Consiliile agricole regionale și raionale, 
cît și conducerile gospodăriilor de stat si 
gospodăriilor colective, trebuie să se preo- 

l cupe în mai mare măsură de buna orga­
nizare a reproducției, de aplicarea între­
gului complex de măsuri care să ducă la 
creșterea efectivelor de animale din pră- 
silă proprie. Este necesar să se ia măsuri 
pentru sporirea natalității, creșterea și în­
grijirea rațională a tineretului, aplicarea 
și controlul măsurilor de zooigienă și re­
ducerea mortalității.

în acest an este necesar să se îmbunătă­
țească și să se extindă acțiunea de însă- 
mînțări artificiale, urmărindu-se o folosire 
mai rațională a reproducătorilor.

Consiliile agricole, medicii veterinari de 
circumscripții și Secția de creștere a ani­
malelor din Consiliul Superior al Agri­
culturii să se ocupe mai mult de acțiunea 
de prevenire și combatere a sterilității la 
animale, luînd toate măsurile corespunză­
toare de control și tratament.

în privința producției animale, trebuie 
arătat că gospodăriile de stat și cele colec­
tive au produs în total cantități mal mari 
de carne și lapte decît în 1962.

în gospodăriile de stat mai sînt încă di­
ferențe mari de producție de la gospo­
dărie la gospodărie, ca urmare a lipsurilor 
în organizarea muncii și furajarea neco­
respunzătoare a animalelor. Pentru spo­
rirea producției de lapte consiliile agricole 
regionale și raionale, trusturile Gostat tre­
buie să asigure o hrănire mai rațională a 
vacilor pe baza unor rații mai echilibrate 
și să ia măsuri pentru asigurarea furajelor.

In ce privește producția de carne, în u- 
nele gospodării de stat, sporul mediu zil­
nic de creștere în greutate este scăzut și 
se realizează cu un consum specific ridicat 
de unități nutritive.

în acest an problema organizării pro­
ducției de carne și lapte în gospodăriile 
de stat și gospodăriile colective, la mem­
brii colectiviști și la crescătorii din zona 
de deal și munte, trebuie să stea în centrul 
preocupărilor consiliilor agricole.

în gospodăriile de stat trebuie continua­
tă concentrarea în unități specializate a 
taurinelor destinate îngrășării, iar pentru 
îngrășarea porcilor să se folosească din 
plin toate capacitățile existente. Consiliile 
agricole să îndrume gospodăriile colective 
și pe colectiviști, să folosească din plin a- 
vantajele acordate de stat pentru stimula­
rea creșterii animalelor și mai ales a creș­
terii și îngrășării taurinelor. Este în inte­
resul gospodăriilor colective să crească și 
să îngrașe tineretul bovin rezultat din 
prăsîlă proprie la greutate cît mai mare și 
să condiționeze bovinele adulte reformate.

în anul 1964 în gospodăriile de stat tre­
buie extinsă creșterea păsărilor în combi­
natele industriale și specializarea unor 
gospodării în producția de ouă și a altora 
în producția de carne de pasăre. în gospo­
dăriile colective să se urmărească în con­
tinuare realizarea sarcinii trasate de 
partid de a crește cel puțin 500—600 păsări 
la suta de hectare.

Sporirea producției de furaje este de 
cea mai mare însemnătate pentru obține­
rea unor cantități mari de lapte, carne, 

| ouă și alte produse animale. La ședința 
! secției de creștere a animalelor s-a arătat 

că producțiile de furaje au fost încă mici 
la unitatea de suprafață, rămînînd în 
urma producțiilor obținute la culturile ce­
realiere, iar structura acestora este' nesa­
tisfăcătoare. Ședința a stabilit unele mă­
suri privind sporirea producției de furaje. 
Este necesar ca gospodăriile să fie ajutate 
să-și întocmească o balanță furajeră cu 

, un raport mai echilibrat între unitățile 
nutritive și necesarul de proteină.

în anul 1964 se va da mai mare atenție 
zonării culturilor furajere și extinderii 
plantelor de mare producție cum sînt lu­
cerna, trifoiul, sparceta, soia, sorgul hi­
brid, iarba de Sudan, iarba grasă etc. Tre­
buie să se acorde o atenție mai mare re­
coltării furajelor în faza optimă și fără 
pierderi, depozitării și conservării lor în 
cele mai bune condiții.

Consiliile agricole regionale și raionale, 
inginerii cu baza furajeră de la regiuni și 
raioane, precum și conducerile gospo­
dăriilor colective și de stat să se pre­

ocupe de efectuarea lucrărilor de îm­
bunătățire a pajiștilor naturale, de folosi­
rea rațională și îngrășarea pășunilor, pre­
cum și de organizarea din timp a tabere­
lor de vară, de producerea furajelor.

Mai multă grijă 
pentru mecanizarea lucrărilor

O contribuție importantă la obținerea 
unor producții mari în gospodăriile colec­
tive dau stațiunile de mașini și tractoa­
re. în cursul anului 1963 a fost mai bine 
orientată repartizarea pe regiuni și pe 
unități a tractoarelor și mașinilor agri­
cole. Conducerile S.M.T. au luat măsuri 
pentru o bună desfășurare a procesului 
de producție, astfel îneît sarcina de plan 
anuală a fost îndeplinită în proporție de 
103 la sută ; a fost îmbunătățită calitatea 
lucrărilor executate.

Nu putem însă trece cu vederea că In 
unele stațiuni mai sînt mecanizatori care 
execută lucrări necorespunzătoare, nu. a- 
plicâ conștiincios toate regulile de între­
ținere și exploatare a mașinilor, ceea ce 
a determinat in mare măsură ca gospo­
dăriile colective pe care Ie deservesc să 
întîrzie executarea lucrărilor și să obțină 
producții sub posibilități. Planul de pro­
ducție anual al stațiunilor respective nu 
a fost reali'zat iar prețul de cost planificat 
a fost depășit. Consiliile agricole regio­
nale și Trustul S.M.T. trebuie să ia mă­
suri de remediere a unor asemenea lip­
suri, chiar de acum de la începerea lu­
crărilor in cîmp, iar consiliile de condu­
cere. inginerii din gospodăriile colective 
să fie mult mai exigenți la recepționarea 
lucrărilor.

Ținînd seama de sarcinile pe care Ie 
avem în ce privește sporirea producției 
agricole, lucrătorii din S.M.T. și spe­
cialiștii Secției de mecanizare să a- 
corde o atenție deosebită efectuării 
la timp și de bună calitate a între­
gului volum de lucrări. S-a vorbit pe larg 
despre acțiunile care au fost întreprinse 
în regiuni pentru instruirea mecanizato­
rilor. Este necesar să fie continuată 
instruirea tuturor cadrelor din stațiuni, 
precum și a tuturor inginerilor agronomi 
din gospodăriile colective, pentru a cu­
noaște bine cum funcționează mașinile. 
Mai multă preocupare trebuie să existe 
și pentru pregătirea teoretică și practică 
a elevilor din școlile de mecanici agricoli, 
astfel ca să devină tractoriști pricepuți și 
disciplinați.

Trustul stațiunilor de mașini și trac­
toare împreună cu serviciile regionale și 
conducerile S.M.T. să ia măsuri de per­
manentizare a brigăzilor de tractoare în 
gospodăriile colective.

îmbunătățirea activității 
economice și financiare 

a G. A. C.
Așa cum a reieșit din dezbaterile care 

au avut loc, anul trecut gospodăriile co­
lective au obținut rezultate pozitive și în 
activitatea economico-financiară, venitu­
rile bănești fiind cu 1,9 miliarde lei mai 
mari decît în 1962. Majoritatea unităților 
au folosit cu chibzuință veniturile bănești, 
acoperindu-și cheltuielile de producție și 
alocînd sume importante la fondul de bază 
și la celelalte fonduri obștești. S-au re­
partizat colectiviștilor pentru zile-muncă 
cu 1 miliard lei mai mult decît în 1962. 
Aceasta arată că în urma sprijinului ma­
siv acordat de stat și a muncii colectiviș­
tilor, în condițiile dezvoltării intensive și 
multilaterale a agriculturii, gospodăriile 
colective își sporesc, an de an, veniturile 
bănești.

în ultimii ani, gospodăriile colective au 
făcut investiții importante în cumpărări 
de animale, construcții gospodărești, plan­
tații de livezi și vii. Va trebui să ur­
mărim ca aceste investiții să răspundă 
eforturilor făcute și să lărgească sursele 
de venituri ale gospodăriilor colective și 
pe această cale să contribuie la creșterea 
retribuției zilei-muncă.

în acest an, potrivit planurilor de pro­
ducție și financiare pe care și le-au întoc­
mit, gospodăriile colective trebuie să rea­
lizeze venituri bănești mai mari decît în 
1963. Realizarea lor este pe deplin posibilă 
ca urmare a investițiilor făcute în ultimii 
ani din creditele acordate de stat și din 
fondurile proprii, a experienței dobîndite 
de consilile de conducere și de colectiviști, 
în continuare Va trebui să se urmăreas­
că ca pe măsura creșterii cheltuielilor de 
producție în unități să se obțină și o spo­
rire corespunzătoare a producției. De 
aceea, este necesar ca planurile de veni­
turi și cheltuieli să fie întocmite cît mai 
real, pe baza posibilităților existente, iar 
în cursul anului executarea acestora să 
fie urmărită îndeaproape. Lunar și mai 
ales la sfîrșitul fiecărui trimestru în con­
siliile de conducere ale gospodăriilor co­
lective, în adunările generale, precum și 
în ședințele consiliilor agricole raionale, 
să se facă o analiză temeinică a realizării 
veniturilor bănești planificate și a felului 
în care acestea sînt folosite, stabilindu-se 
pentru perioada următoare măsuri con­
crete care să ducă la îndeplinirea integra­
lă a planului de venituri și la cheltuirea 
lor cu chibzuință.

în plenară s-a criticat că în unele 
gospodării colective se fac prea multe 
cheltuieli neproductive. Trebuie combă­
tută cu tărie această practică dăunătoare 
economiei gospodăriilor și să reducem la 
limită cheltuielile ce se efectuează în 
afara producției. Din sumele alocate 
la fondul social-cultural, gospodăriile 
colective trebuie să asigure în primul 
rînd mijloacele bănești pentru pregătirea 
cadrelor de care au nevoie și pentru ac­
țiuni social-culturale în cadrul gospo­
dăriei.

Consiliile agricole este bine să aibă me­
reu în atenție gospodăriile colective care 
realizează venituri bănești sub cele plani­
ficate, să urmărească modul în care uni­
tățile își onorează contractele încheiate cu 
statul, știut fiind că aceasta este princi­
pala cale de realizare a veniturilor bănești 
ale gospodăriilor colective.

La indicația conducerii partidului nos­
tru, în fiecare regiune s-a analizat situația 
gospodăriilor colective insuficient dezvol­
tate și s-au stabilit planuri de măsuri 
pentru fiecare unitate în parte, în vederea 
întăririi și consolidării acestora. Consiliile 
agricole trebuie să lupte cu toată hotărîrea 
pentru a da viață acestor planuri.

în întărirea economică și organizatorică 
a gospodăriilor colective, un rol important 
îl are buna gospodărire a fondului de zile- 
muncă. Consiliile de conducere ale gos­
podăriilor trebuie să se ocupe de stabilirea 
mai justă a normelor de muncă, de întoc­
mirea devizelor de lucrări pentru diferite 
culturi, pe zone naturale și condiții de 
executare a lucrărilor, prin care să se sta­
bilească necesarul de zile-muncă pe 
hectar.

Hotărîtor pentru întărirea economico- 
organizatorică a gospodăriilor colective 
este, creșterea continuă a cointeresării 
membrilor colectiviști. Trebuie să arătăm 
că gospodăriile colective au fost insufi­
cient îndrumate de către consiliile agri­
cole și specialiștii noștri pentru a aplica 
toate formele de cointeresare. Din acest 
punct de vedere, trebuie arătat că retri­
buirea suplimentară a colectiviștilor în 
funcție de producția obținută nu se aplică 

î peste tot. Aplicarea acestor principii de 
cointeresare a colectiviștilor va trebui să 
constituie pentru consiliile agricole o 
preocupare centrală.

Pentru rezultate și mai bune 
în activitatea gospodăriilor 

de stat
Sarcini de mare răspundere revin gos­

podăriilor de stat. Orientarea dată de 
partid privind profilarea și specializarea 
lor, în funcție de condițiile pedoclimatice 
din fiecare zonă, corespunzător nevoilor 
economiei naționale, va asigura creșterea 
continuă a producției vegetale și animale, 
realizarea acesteia la un preț de cost scă­
zut. S-a dovedit ce mare importanță pre­
zintă acest lucru prin rezultatele deose­
bite obținute de unitățile specializate: 
Pietroiu, Burdujeni, Odobești și altele.

Pentru realizarea sarcinilor trasate de 
partid și guvern este necesar să continue 
acțiunea de profilare a gospodăriilor de 
stat, atenția fiind îndreptată spre crește­
rea în continuare a producției de grîu și 
porumb în zonele cu cele mai bune con­
diții pedoclimatice pentru cultivarea aces­
tor plante. în lunca Dunării, gospodăriile 
de stat care cuprind suprafețe mari, să 
fie profilate mai ales în cultura porum­
bului. Datorită condițiilor specifice din 
acest an, Trustul Central Gostat trebuie 
să ia măsuri tehnice și organizatorice pen­
tru ca încă în primăvara aceasta să se 
însămînțeze cu porumb toate suprafețele 
din lunca Dunării.

Trebuie acordat tot sprijinul organizării 
de complexe mari industriale destinate în­
grășării bovinelor pentru carne, folosin- 
du-se produsele secundare de la porumb, 
uree și melasă. Construirea de complexe 
zootehnice de mare capacitate, de tip in­
dustrial, va permite mecanizarea inte­
grală a lucrărilor și creșterea animalelor 
după cele mai noi cuceriri ale științei. 
Trustul Central Gostat să ia măsuri ca o- 
biectivele prevăzute să fie date în funcție 
la termenul stabilit, întrucît aceasta con­
diționează realizarea planului.

Pentru sporirea producției la hectar 
prezintă o mare însemnătate economică 
extinderea irigațiilor. Experiența a dove­
dit că aplicarea acestei măsuri contribuie 
la obținerea unor producții mari indiferent 
de condițiile naturale. Extinzînd irigații­
le, se impune ca lucrătorii din gospodă­
riile de stat să dea cea mai mare aten­
ție folosirii acestei metode. Numai făcînd 
udările la timp, aplicînd celelalte măsuri 
agrotehnice și cantități corespunzătoare de 
îngrășăminte chimice, irigațiile își vor do­
vedi marea lor eficacitate pentru sporirea 
recoltelor.

Activitatea privind sporirea producției 
agricole în gospodăriile de stat trebuie să 
fie însoțită cu măsuri concrete pentru re­
ducerea prețului de cost, astfel ca toate 
gospodăriile de stat să-și încheie activita­
tea cu beneficii.

Cuceririle științei agricole— 
larg răspîndite

Sporirea producției agricole impune să 
ne preocupăm în continuare de introduce­
rea și generalizarea în practică a celor mai 
noi cuceriri ale științei agricole. Institutele 
noastre de cercetări dispun de stațiuni ex­
perimentale complexe și specializate în 
toate regiunile țării. Oamenii de știință 
din agricultură au obținut succese însem­
nate în activitatea de cercetare, pentrucă 
în munca lor s-au condus îndeaproape 
după indicația dată de partid de a cunoaș­
te și valorifica tot ce este nou și înaintat 
în știința și tehnica mondială, axîndu-și 
activitatea pe cele mai importante proble­
me izvorîte din producție.

Așa cum a subliniat tovarășul Gheorghe 
Gheorghiu-Dej la Conferința de partid a 
orașului București, oamenii de știință din 
agricultură — pornind de la ceea ce a 
cucerit gîndirea științifică și practica con­
temporană, îmbogățindu-le prin cuceriri 
proprii și aplicîndu-le la cerințele dezvol­
tării noastre economice — au reușit să 
pună la dispoziția producției sămînța de 
porumb hibrid necesară însămînțării în 
această primăvară a peste 4 milioane de 
hectare, precum și soiuri valoroase de 
grîu și alte plante. Eficiența sporită a 
muncii de cercetare se dștorește faptului 
că Institutul central de cercetări agricole 
coordonează activitatea științifică pe baza 
unui plan unic, concentrează forțele știin­
țifice asupra celor mai actuale probleme 
ale dezvoltării agriculturii și dă recoman­
dările tehnice necesare, care fiind aplicate 
în practică contribuie la sporirea conti­
nuă a producției agricole. Cercetările vor 
trebui dezvoltate pentru a obține realizări 
și mai mari care să poată fi aplicate și 
generalizate în producție în toate sectoa­
rele de activitate.

0 activitate rodnică 
a consiliilor agricole

In conducerea și organizarea producției 
din gospodăriile colective, un rol impor­
tant revine consiliilor agricole. De la 
constituirea lor și pînă în prezent, con­
siliile agricole regionale și raionale au ob­
ținut o serie de succese care s-au concre­
tizat în realizarea și depășirea de către 
multe imitați agricole a sarcinilor de pro­

ducție, în întărirea și consolidarea econo­
mică a gospodăriilor colective. Consiliile 
agricole au acumulat o bună experiență 
în activitatea lor, perfecționîndu-și _ con­
tinuu formele de îndrumare a unităților 
de producție și îmbunătățindu-și stilul și 
metodele de muncă.

Consiliile agricole, aplicînd indicația 
partidului nostru, țin cu regularitate se­
siuni lărgite și consfătuiri în care specia­
liști din unitățile de producție, cercetători 
de la stațiunile experimentale, fruntași în 
producție dezbat cele mai importante pro­
bleme ale sporirii producției. Rezultatele 
obținute pînă în prezent au dovedit cît 
de rodnice sînt aceste consfătuiri pentru 
introducerea în producție a cuceririlor 
științei și experienței înaintate.

în continuare, trebuie să se îmbunătă­
țească activitatea practică a consiliilor a- 
gricole pentru rezolvarea operativă și 
eficace a tuturor problemelor pe care le 
ridică producția. în primul rînd, în ședin­
țele consiliilor agricole regionale vor tre­
bui să se analizeze cele mai importante 
probleme ale agriculturii din regiunea res­
pectivă și să se adopte măsurile concret» 
cele mai corespunzătoare, bazate pe reco­
mandările Consiliului Superior al Agri­
culturii și pe experiența locală, în vederea 
sporirii producției agricole. La consiliile 
agricole regionale, pe lingă problemele care 
se dezbat în plenarele lor, în ședințele de 
secții vor fi dezbătute și problemele de stric­
tă specialitate din diferite domenii, dezba­
teri care vor trebui să fie încheiate cu re­
comandări sau planuri de măsuri concrete- 
După cum se știe, consiliile agricole raio­
nale întrunesc pe toți președinții gospodă­
riilor colective din raion și care au un rol 
hotărîtor în îndeplinirea planului. De a- 
ceea, consiliile agricole raionale trebuie să 
lucreze în mai mare măsură în plenară, 
la care trebuie invitați toți inginerii din 

I gospodăriile colective. în aceste ședințe, 
consiliile să analizeze de fiecare dată mo­
dul în care au fost îndeplinite sarcinile de 
plan și să stabilească măsurile ce trebuie 
luate în continuare pentru fiecare acțiune 
în parte.

La pregătirea ședințelor de consilii re­
gionale, raionale sau de secții, trebuie an­
trenați în mai mare măsură membrii con­
siliilor. In activitatea lor, consiliile trebuie 
să pună un accent deosebit pe aportul tu­
turor membrilor acestor organe și să nu 
se rezume numai la activitatea specialiș­
tilor din permanența lor.

Consiliile agricole din zonele de deal și 
munte, sprijinindu-se pe stațiunile expe­
rimentale cele mai apropiate trebuie să în­
treprindă acțiuni menite să ducă la ridi­
carea producției, să ia măsuri pentru o 
bună aprovizionare a țărănimii cu semințe 
valoroase, adaptate acestor condiții, să re­
comande metode agrotehnice adecvate. De 
asemenea, trebuie să urmărească îndea­
proape ca pe baza hotărîrilor cu privire la 
cointeresarea crescătorilor de animale din 
aceste zone, să mărească volumul produse­
lor contractate cu statul.

O mare atenție trebuie acordată mun­
cii cu specialiștii din unitățile de produc­
ție. în acest scop, la ședința lunară a con­
siliului agricol raional, prin comunicări 
sau conferințe pe teme tehnico-științifice, 
specialiștii să fie informați asupra a tot ce 
este nou în agricultură, în vederea, aplică­
rii cuceririlor științei în unitatea în care lu­
crează. Pentru a prezenta inginerilor ase­
menea informări trebuie antrenate ca­
drele de cercetători din stațiunile experi­
mentale, cadrele din învățămîntul agricol, 
specialiștii cu mai multă experiență și al­
ții. în activitatea desfășurată în rîndul 
specialiștilor, consiliile agricole vor trebui 
să urmărească îndrumarea acestora și în 
direcția activității economico-financiare a 
gospodăriilor. Un bun specialist trebuie să 
cunoască deopotrivă măsurile agrozooteh­
nice care duc la sporirea producției agri­
cole, cît și cele economice care au drept 
urmare mărirea eficienței diferitelor ra­
muri de producție. Multe deficiențe sînt 
generate tocmai de faptul că unii specia­
liști nu acordă atenția cuvenită probleme­
lor economice ale unităților în care lu- 

i crează. Desfășurînd o activitate multilate­
rală specialiștii vor putea aduoe o contri­
buție și mai importantă la sporirea pro­
ducției agricole.

Un accent deosebit trebuie pus pe întă­
rirea controlului sarcinilor de către fiecare 
membru al consiliului. Controlul îndepli­
nirii sarcinilor trebuie să devină una din 
metodele principale de lucru ale consiliilor, 
care trebuie aplicată cu consecvență nu 
numai de către comitetul executiv și de 
permanența secțiilor, ci de către toți mem­
brii consiliilor.

Agricultura noastră a mai primit recent 
900 cadre cu pregătire agronomică supe­
rioară și în curînd vor fi trimiși în pro­
ducție peste 9 000 tehnicieni și 19 000 me­
canici agricoli. Este necesar să fie luate 
măsuri corespunzătoare pentru crearea 
condițiilor bune de muncă și de viață a 
acestor cadre, ca să-și aducă aportul la 
sporirea producției în acest an.

Din rapoartele prezentate și mai ales 
din discuțiile purtate, în ședința plenară și 

; în ședințele pe secții, a reieșit clar că sînt 
create condiții bune pentru îndeplinirea 
și depășirea sarcinilor de producție în a- 
gricultură. Este necesar ca consiliile agri­
cole, toate cadrele de specialiști din agri­
cultură să lucreze cu hotărîre și perseve­
rență pentru promovarea tehnicii noi în 
producție și aplicarea tuturor măsurilor a- 
grozootehnice.

Campania agricolă de primăvară consti­
tuie un moment hotărîtor în lupta pentru 
creșterea producției agricole în acest an. 
Pe baza cunoașterii situației concrete din 
fiecare loc în parte, este necesar ca con­
siliile agricole, conducerile unităților și 
specialiștii să stabilească cele mai in­
dicate măsuri menite să asigure execu­
tarea lucrărilor agricole într-un timp 
scurt și la un nivel agrotehnic corespun­
zător Succesul deplin al campaniei de 
primăvară este determinat de organizarea 
temeinică a muncii, de folosirea rațională, 
cu întreaga capacitate a tuturor mijloace­
lor de care dispunem.

Permiteți-mi, ca în numele dv., să asi­
gur conducerea de partid și de stat, per­
sonal pe tovarășul Gheorghe Gheor­
ghiu-Dej, că în scopul îndeplinirii planu­
lui în agricultură pe anul 1964, și în cins­
tea celei de-a XX-a aniversări a eliberă­
rii patriei noastre, membrii consiliilor a- 
gricole, toți oamenii muncii de pe ogoare 
vor munci cu elan și devotament pentru 
sporirea producției și crearea unui belșug 
de produse agro-alimentare.
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Instalația de purificare a acetilenei din cadrul fabricii de policlorură de vinii, recent intrată în funcțiune

i

D e marți 
pînă miercuri

în camera dispecerilor s-a făcut 
liniște deplină. Acele ceasornicului 
din perete arată fix orele 12. „Aten­
țiune ! Atențiune! Începem ședința 
operativă de producție. Electroliza ! 
Raportați vă rog“. Vocea dispece­
rului șef, ing. Gh. Atanasiu, se aude 
limpede în difuzoarele tuturor sec­
țiilor și serviciilor combinatului.

Este marți. Ca în fiecare zi la a- 
ceastă oră, la Combinatul chimic- 
Borzești se ține teleconferința. Din 
toate sectoarele acestei cetăți a chi­
miei romînești se adună rezultatele 
dobîndite în îndeplinirea fiecărui 
indicator de plan. Rînd pe rînd, șe­
fii secțiilor raportează pe această 
cale mersul producției zilnice, ridică 
principalele probleme de muncă. în 
difuzoare se aud cuvinte puține. 
Mai mult cifre și procente, numele 
unor instalații. Cu toate acestea, 
dacă urmărești atent desfășurarea 
teleconferinței ai imediat în față 
imaginea activității marelui combi­
nat, mersul ritmic și neobosit al fie­
cărei rotițe din acest uriaș meca­
nism, contribuția sutelor de opera­
tori chimiști, ingineri și tehnicieni 
care conduc modernele instalații. Și 
încă ceva. Foarte evidente devin 
nenumăratele fire care leagă com­
binatul cu restul țării prin produ­
sele livrate în fiecare zi unor im­
portante sectoare ale economiei na­
ționale. La rafinăriile de petrol, în 
industria petrochimică, de celuloză 
și hîrtie, în fabricile de detergenți 
și de prelucrare a maselor plastice, 
în agricultură la combaterea dău­
nătorilor și la tratarea semințelor, 
în industria textilă și alimentară, 
în industria cauciucului sintetic, de 
medicamente, în acțiunile de profi­
laxie sanitară, pretutindeni întîlnim 
produse ce poartă marca Combina­
tului chimic din Borzești. La aceas­
ta. se adaugă și aproape 20 de țări 
unde se face export.

Poarta de intrare 
a materiei prime

Peste douăzeci de kilometri stră­
bate sarea — sub formă de saramu­
ră — pînă să ajungă la Borzești. 
Intrarea în combinat se face prin 
intermediul instalației de purificare. 
De aici nu mai sînt decît cîțiva 
pași pînă la secția electroliză unde 
are loc descompunerea saramurei 
în hidroxid de sodiu, hidrogen și 
clor, materii prime pentru celelalte 
secții ale combinatului. Aici la elec­
troliză se hotărește deci în bună 
parte producția întregului combinat. 
Cu cît secția va funcționa mai bine, 
întregul combinat va avea o canti­
tate mai mare de materii prime. 
Este explicabilă deci atenția pe care 
o acordă conducerea combinatului 
folosirii integrale a capacităților de 
producție și efortul colectivului de 
aici îndreptat spre sporirea randa­
mentului electrolizoarelor.

Maistrul Gheorghe Nițu a fost 
printre cei care au participat la in­
trarea în funcțiune a secției. Sub 
ochii lui, cu contribuția lui, produc­
ția secției a crescut de la an la an. 
In 1963 s-au montat încă 28 de ce­
lule electrolizoare. Luna trecută au 
început să producă încă pe atîtea. 
O dată cu acestea sporea și cantita­
tea de materii prime trimisă celor­
lalte secții. Lucru firesc și așteptat. 
Dar iată că de la un timp, cu toate 
că nu s-a mai montat nici o celulă 
nouă, livrările secției sînt în con­
tinuă creștere. Care-i secretul ?

Analizînd rezervele de care dispu­
nem — ne răspunde maistrul Nițu — 
am constatat că folosind electroli- 
zoarele la un amperaj superior pa­
rametrilor prevăzuți, obținem un 
‘'Vt® de producție substanțial. A­

ț
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cesta este unul din factorii care 
au contribuit în ultima săptămînă 
să livrăm în plus secțiilor combina­
tului aproape 40 tone materii prime, 
începe în felul acesta să prindă 
viață și angajamentul secției noas­
tre.

în discuție intervin tînărul mai­
stru Roza Popa — care la 25 de ani 
a calificat mai mult de 10 laboran­
te — și șeful secției ing. Anatolie 
Hălcescu. Ni se explică că pentru 
a putea mări amperajul și prin 
aceasta producția, este necesară 
respectarea unor condiții de lucru 
pe tot fluxul tehnologic. Se micșo­
rează la jumătate în primul rînd 
cantitatea de impurități admise în 
saramură. Concentrația de clor spo­
rind cu un procent se pot atinge 

i

r:

In sala de comandă a secției monomer

mai ușor parametri normali de 
funcționare. Dar ca să se ajungă la 
obținerea acestui procent, laborato­
rul secției execută zilnic peste 1 000 
de analize. Celulele electrolizoare 
se repară astăzi mult mai repede 
decît prevăd normele. Schimbarea 
unui catod sau a unui anod, se 
efectuează într-un timp cu 40 la 
sută mai mic. Numai pe această 
cale, anul trecut s-a obținut o pro­
ducție suplimentară de 105 tone hi- 
droxid de sodiu și 86 tone clor. Tot­
odată respectarea celor mai optimi 
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Secția clorură de aluminiu a fost distinsă cu diploma de „Fruntașă tn întrecerea socialistă" pe anul 1963. Iată cîțiva din cei care au contribuit la acest 
succes : (de la stînga la dreapta) Constantin Miron, Iosif Caraman, Toader Corneliu, ing. Valentin Anastaslu, șeful secției, Dumitru Tabacu, Gheorghe 

Georgescu, Niculae Chelaru și .Vasile Moroianu

parametri de lucru a condus la pre­
lungirea timpului de funcționare a 
unei celule cu 20 la sută. Deci o altă 
cale de sporire a producției.

Străbătînd instalațiile secției, sa­
rea cunoaște deci o transformare 
hotărîtoare. O însoțim sub noile 
forme în secțiile de insecticide, unde 
își aduce o însemnată...

Contribuție 
la chimizarea 
agriculturii 

fost primul an cînd pe 
patriei s-au împrăștiat in- 
produse la Borzești. în cel

I960 a
ogoarele
secticide 
de-al patrulea an de funcționare a

combinatului, se înregistrează la 
aceste substanțe o producție de 227 
de ori mai mare. Treptat, combina­
tul de la Borzești a devenit cel 
mai mare producător de insectofun- 
gicide din țară. Produsele destinate 
protecției chimice a plantelor sînt 
obținute în instalații moderne, la 
nivelul tehnicii mondiale, avînd un 
înalt grad de mecanizare și automa­
tizare, fapt ce asigură o producție 
mare, de calitate și la un preț de 
cost scăzut.

v ■ •'I
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două 
și he- 
fiecare 
a fost 

s-a ob-

de un maistru, 
sau lăcătuș de 
dintre oamenii 
ca la locul său 

aducă aportul la

Varietatea de sortimente destina­
te agriculturii are la bază 
substanțe active : detoxanul 
xacloranul. în anul trecut, 
șarjă de detoxan realizată 
mai mare cu 200 kg. Aceasta 
ținut prin mărirea productivității 
reactoarelor. Primele luni din 1964 
au marcat în continuare o creștere 
în greutate a șarjelor cu încă 100 
kilograme. întrecerea socialistă are 
ca obiectiv principal în această sec­
ție îmbunătățirea conținutului de 
cloral a soluției din reactoare, con­
diție de bază a sporirii producției 
de detoxan. Acționează cu hotărîre 
pentru înfăptuirea lui membrii 
echipelor lui Victor Maftei și Iulian 
Cîlțea, Petre Crăciun, Virginia Bo- 
tezan, Stan Mocanu, Gheorghe Du­
mitru, Niculae Coșlea și mulți alții. 
Fie că este vorba 
laborant, operator 
întreținere, fiecare 
secției s-au străduit 
de muncă să-și 
succesele întregului colectiv.

în secția hexacloran atenția prin­
cipală a fost îndreptată spre mări­
rea capacității la condiționarea in­
secticidelor. Un cuprinzător plan de 
măsuri tehnico-organizatorice vine 
în sprijinul obiectivului propus. Una 
din aceste măsuri s-a referit la pre- 
încălzirea aerului care intră în mori 
pentru a mări viteza . de măcinare, 
în acest fel se obține zilnic un spor 
de producție de 10 pînă la 15 tone. 
De altfel, în planul de măsuri ai 
combinatului sînt multe referiri la 
secția hexacloran. Orientîndu-se 
după experiența anilor trecuți, a- 
proape 50 la sută din măsurile pro­
puse — atît pentru secția amintită 
cît și pentru celelalte — au ca ter­
men de execuție primul trimestru 
al anului. Este un mod sigur de a 
obține o eficacitate maximă a mă­
surilor propuse. O analiză a planu­
lui M.T.O. făcută recent a subliniat 
necesitatea realizării în termenul 
cel mai scurt a i#nor proiecte pen­
tru lucrările de mai mare amploa­
re, precum și urgentarea executării 
montajelor în curs.

Serviciul tehnic, cel care urmă­
rește realizarea măsurilor tehnico- 
organizatorice 
sează periodic 
Teleconferința 
linie : „Secția
stadiul lucrărilor la instalația de 
purificare a paradiclorbenzenului ?"

După cîteva secunde necesare 
răsfoirii carnetului de note, șeful 
secției, ing. Vasile Olievschi răspun­
de : „Graficul intern de execuție

stabilite, se intere- 
de stadiul lucrărilor, 
îl ajută pe această 
detoxan! Care este

colectivului a

este respectat și instalația va fi 
dată în exploatare la timp".

Teleconferința continuă...

Experiența 
fruntașilor

„Clorura de aluminiu ! Raportați 
vă rog“. Cîteva clipe de liniște și 
cel solicitat începe cu voce clară : 
„Planificat 6,9 tone, realizat 8,6 
tone. Cumulat 69...“. Din biroul său, 
ing. Valentin Anastasiu, șeful sec­
ției, anunță rezultatele zilei. Ele se 
adaugă la cele dobîndite în primele 
două luni ale anului, confirmînd că 
experiența colectivului secției clo­
rură de aluminiu este în continua­
re bine valorificată.

Este de fapt experiența unui în­
treg combinat într-un domeniu deo­
sebit de important: realizarea îna­
inte de termen a parametrilor pre- 
văzuți în proiecțe. „în secția noastră 
— ne precizează ing. V. Anastasiu— 
parametrii proiectați au fost atinși 
după șase luni de la intrarea în 
funcțiune. Atenția 
fost îndreptată deopotrivă spre atin­
gerea capacității de producție, spre 
ridicarea calității clorurii de alumi­
niu și spre reducerea consumurilor 
specifice. Drept 
secției lucrează 
celor planificați 
perienței anului 
acum să menținem și să îmbunătă­
țim acești parametri, ceea ce în­
seamnă să livrăm industriei cau­
ciucului sintetic un catalizator de 
calitate superioară (99,3 la sută sub­
stanță activă) și în cantități sporite".

Aceste strădanii au fost încunu­
nate de succes, aducînd colectivului 
titlul de secție fruntașă în întrece­
rea socialistă pe 1963. Pe pieptul 
multor membri ai secției strălucește 
azi steluța roșie de fruntaș în în­
trecere. O poartă cu cinste șeful de 
instalație Dumitru Tabacu, operato­
rul principal Vasile Moroian, mai­
ștrii Gh. Hobincu și Iosif Caraman, 
șeful de schimb I. Iacob, operatorul 
Pavel Lupu și bineînțeles ing. Va­
lentin Anastasiu, șeful secției. Sta­
giar la început la evaporare-topire, 

urmare, instalațiile 
cu indici superiori 
inițial. Pe baza ex- 
trecut, ne străduim

Operatorul chimist Gh, Predatu supraveghează unul din reactoarele instalației de sinteză
tehnolog principal apoi, ing. Anas- 
tasiu 
tantă

conduce astăzi o secție impor- 
a combinatului.

Cea mai tînără 
generație 

cîtva timp în urmă specialiști 
filiala din Cluj a Institutului

Cu 
de la 
de fizică atomică al Academiei R.P. 
Romîne, de la ICECHIM și 
IPROCHIM au conceput și realizat 
procedeul de fabricare a acetilenei 
din gaze naturale prin metoda cra­
cării în arc electric, care a fost apoi 
obținut pe scară industrială într-o 

w

instalație aproape complet automa­
tizată la Combinatul chimic din 
Borzești. Era un prim pas spre in­
trarea în funcțiune a fabricii de po­
liclorură de vinii, masă plastică 
care are la bază acetilena obținută 
prin procedeul amintit.

Noua fabrică a combinatului — 
care vine să completeze gama pro­
duselor chimice de mare importanță 
— a intrat deci de puțin timp în 

La laboratorul central al combinatului, ing. F. Harnagea execută o serie 
de analize spectrofotometrice

rîndul participanților la teleconfe- 
rințele cotidiene. Și poate de aceea 
rapoartele ei zilnice sînt mai com­
plexe. „La linia de producere a 
policlorurii de vinii tip emulsie, 
instalațiile lucrează normal; la linia 
tip suspensie, se desfășoară încă lu­
crări de construcție ; la secția per- 
clorvinil — rășină sintetică folosită 
la protecții anticorozive — au în­
ceput probele tehnologice". Și co­
municările fabricii unde lucrează 
cea mai tînără generație a combi­

pentru a fi prelucrate în 
de mase plastice de. la 
Iași și Buzău.

în noua unitate lucrează

natului sînt urmărite cu atenție de 
toate secțiile. De la mezinul gigan­
tului industrial au pornit de altfel 
și primele cantități de policlorură 
de vinii 
fabricile 
București,

Efectiv 
cea mai tînără generație a combina­
tului. Sînt operatori chimiști, ingi­
neri, maiștri, laboranți și lăcătuși- 
mecanici pregătiți atît la Borzești 
cît și în alte întreprinderi similare 
din țară și străinătate pentru a pu­
tea fi la nivelul ridicat de automa­
tizare al instalațiilor.

Pentru edificare poposim la sec­
ția monomer. Aparatele de măsură 
și control de pe panourile întinse 
pe toată lungimea sălii de coman­
dă a secției, indică în fiecare mo­
ment desfășurarea sintezei acetile­
nei cu acidul clorhidric. Maria Dan 
este nelipsită atît din fața acestor 
panouri de comandă, cît și de la 
verificarea mersului instalațiilor 
exterioare. A început ca laborantă 
la combinatul chimic din Tîrnăveni, 
dar nu a venit la Borzești decît 
după absolvirea școlii tehnice de 
maiștri. Știa bine cît de mari sînt 
acum exigențele față de pregătirea 
profesională. în continuare a ur­
mat, încă din prima zi a intrării în 
noua fabrică, școala poate mai se­
veră dar extrem de folositoare, din 
perioada de montaj a instalațiilor. 
Operatorii din schimbul Măriei Dan 
sînt și mai tineri. Vasile Mocanu 
și Ion Munteanu au absolvit școala 
din Făgăraș și s-au specializat în 
combinat. Le ține pasul și operato­
rul de la reactoare, Gh. Predatu 
care urmează cursurile școlii sera­
le de maiștri. Toți acești tineri vin 
să completeze rîndurile de specia­
liști ai combinatului în care peste 
600 muncitori urmează cursurile șco­
lii medii serale, iar 65 la sută din 
totalul salarlaților participă la 
cursurile de ridicarea calificării și 
de specializare.

Metalurgiștii... 
chimiei

uzină metalurgică la scară re- 
caracterizat 

central de către 
Afirmația nu

O 
dusă. Iată cum este 
atelierul mecanic 
ing. Ovidiu Arsene. 
este lipsită de temei. întreținerea 
instalațiilor combinatului cu nu-

meroasele lui secții cere o mare va­
rietate de lucrări, începînd de 
confecționări de piese și pînă la 
montaje.

Cînd începe reparația capitală

la

instala- 
produc- 
o zi sau 
de ter-

vor- 
Con- 

Gh. 
alți

echipa 
Puteanu.

sau 
din 

Gh.

a 
unui agregat, este greu de spus cu 
precizie dinainte cît va dura. Este 
adevărat că se fac presupuneri, cal­
cule, grafice. Abia cînd l-ai demon­
tat îți dai însă seama cu siguranță 
cît va dura pînă să fie repus .în 
funcțiune. Abia acum începe lupta 
metalurgiștilor cu timpul. Fiecare 

oră cîștigată înseam­
nă tone de produse 
livrate în plus. Acest 
lucru îi determină pe 
metalurgiștii chimiei 
să facă tot ce este 
posibil pentru exe­
cutarea în termenul 
cel mai scurt a repa­
rațiilor.

Multe sînt 
țiile redate 
ției cu o oră, 
două înainte 
men. Despre unele 
din ele pot să 
bească lăcătușii 
stantin Cocoș, 
Cojocea 
membri 
lui 
Cîte nu are de spus 
și Miti Ursap despre 
lupta dată cu minu­
tele cînd s-a reparat 
moara cu bile din 
secția condiționare. 
Parcă-i vede pe Vio­
rel Rusu și Nicolae 
Păun din echipa ce 
o conduce executînd 
blindarea morii. In 
poziții deloc como­
de, lăcătușii montau 
piesele de oțel una 

lîngă alta. După ce terminau de* 
blindat o porțiune, alți lăcătuși? 
care între timp se odihneau le luau 
locul. în felul acesta fiecare minut 
era valorificat la maximum. întrea­
ga reparație a fost executată cu 36 
de ore mai devreme, ore care au 
însemnat asigurarea continuității 
livrărilor către agricultură. împreu­
nă cu echipele de întreținere din 
secțiile combinatului (care execută 
reparațiile curente și întrețin utila­
jele), atelierul mecanic central ve­
ghează ca instalațiile să funcționeze 
în cele mai bune condiții, executînd 
reparații de calitate. în același timp, 
el este acela care execută cea mai 
mare parte a lucrărilor de moder­
nizare prevăzute în planul de mă­
suri tehnico-organizatorice. Fără 
îndoială că în fiecare tonă de pro­
dus ce e realizată la Borzești, se 
găsește și o parte din munca ate­
lierului mecanic central.

■A-
...După 24 de ore în același bi­

rou al dispecerilor. Teleconferința a 
început de cîteva minute. „Cripto- 
din ! Raportați vă rog“. Rezultatele 
se adună din nou din toate colțurile 
combinatului. Cifre, procente, mă­
suri dintr-o zi de muncă ca atîtea 
altele. Toate la un loc dau imaginea 
vie a unui puternic organism ce 
acționează cu vigoare și precizie 
pentru rezultate cît mai bune în 
producție, pentru îndeplinirea anga­
jamentelor luate în cinstea celei 
de-a XX-a aniversări a eliberării 
patriei. 24 de ore din viața marelui 
combinat, un crîmpei din activitatea 
acestui priceput și harnic colectiv. 
De marți pînă miercuri 
din munca oamenilor care lucrează 
în cetatea chimiei de la Borzești.

„Atențiune I Ședința operativă de 
producție de azi s-a terminat. Spor 
la muncă !“

secvențe

Pagină realizată de TUDOR 
GHEORGHIU și ANTON DROST

Fotografii : NICU VASILE
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EXIGENTA PUNE NOTE
Acum se dau notele.

membru al juriului,
__ .__

Consfătuirile care au Ioc cu con­
sumatorii, sondajele felurite ce se 
efectuează în diferite ramuri co­
merciale au drept scop înregistrarea 
cu atenție a cuvîntului cetățeanului, 
a doleanțelor lui. Studierea în amă­
nunțime a cererii de consum a 
populației, strîngerea și ascultarea 
cu atenție a propunerilor prețioase 
venite din masa consumatorilor, 
toate acestea creează o ambianță 
propice pentru intrarea în circuitul 
unităților de desfacere numai a pro­
duselor de bună calitate.

Conlucrarea aceasta dintre bene­
ficiari și furnizori, înfăptuită — așa 
cum arătam — tocmai pe baza cu­
noașterii cerințelor celor ce cumpă­
ră din magazine, capătă în ultimul 
timp o extindere din ce în ce mai 
largă. Pe aceeași linie, se înscrie și 
activitatea reprezentanților unități­
lor comerciale care, în vizitele lor 
la unitățile producătoare, confruntă

Acum se dau notele. Fiecare 
membru al juriului, pe un 
pătrățel de carton ridicat 

( deasupra capului, își exprimă public 
■ aprecierea: 5... 3... 4... 5... La prima

Vedere ai impresia (dacă bineînțeles 
i ai asistat în prealabil la un concurs 

I de patinaj artistic, unde notarea se 
face în felul acesta) că te afli Ia o 
competiție sportivă. La prima ve- 

■ dere doar... Și asta, deoarece în ca- 
j zul de față, protagoniștii originalu- 
i lui conours sînt cîteva modele noi 
! de tricotaje ce se vor desface în se­

zonul de vară.
Am avut prilejul, acum cîteva 

! zile, să participăm la lucrările unei 
asemenea comisii de omologare, 

i ■are își dădea avizul, cu exigență și 
j răspundere, dacă cutare sau cutare 
: țesătură sau cravată corespunde 

cerințelor cumpărătorului. Căci — 
, fapt demn de reținut — din aceste 

comisii de omologare fac parte 
alături de lucrători din comerț din- noile sortimente cu solicitările cum- 
tre cei mai competenți, delegate ale 
comisiilor de femei, trimiși ai crea- I lorilor de modele, ai publicului, 
fcare și el e chemat să-și spună pă­
rerea. Primii eoncurenți care au tre­
cut prin fața comisiei de omologare 
»u fost 51 de piese de tricotaj des­
tinate litoralului, piese prezentate 
de fabrica „Tînăra gardă". Media

■ făcută pe baza notelor acordate a 
j fost categorică : 22 de piese au fost 
! admise, iar 29 au rămas corigente.

Piesele căzute la examen au fost I deficitare în privința combinării cu­
lorilor, au arătat lipsa de fantezie a 
acelora care le-au creat.

i La cravate sau la costume de 
S plajă, notele au fost la fel de pre- 
I else. în același mod, au fost atribui- 
Ste calificative modelelor de țesături 

prezentate de fabricile „Industria 
linii" din Timișoara și „Doroban- 
țul" din Ploiești. Totul, cu pondere 
și discemămînt, în funcție de cerin­
țele cele mai curente ale cumpără­
torilor.

Nu ne-am propus, în aceste rin- 
duri, să facem un bilanț sau o ana­
liză a felului în care își desfășoară Ii activitatea comisiile de omologare a 
noilor produse ce vor intra în re­
țeaua comercială. Ceea ce vrem să 
subliniem aici este apariția unor 

H forme noi de participare a benefi- 
!! clarilor la aceeași masă de discuții 

și de lucru cu furnizorii, fapt ce va 
avea, fără îndoială, urmări eficiente 
și binevenite. Să nu uităm, toate a- 
ceste forme de avizare, de confir­
mare sau de infirmare a calităților 
unor produse își au rădăcinile în­
fipte adînc în însăși opinia cetățea­
nului care intră în magazine, ele 
sînt într-un anumit fel exprimarea 
autorizată și concretă a părerii pu­
blicului consumator.

părătorilor. Asemenea echipe, for­
mate din tehnicieni ai direcțiilor de 
specialitate din cadrul Ministerului 
Comerțului Interior, împreună cu 
reprezentanți ai Inspecției comer­
ciale de stat și cu delegați ai 
I.R.C.T.I.-urilor din țară duc o ac­
tivitate demnă de reținut. Bună­
oară, cu prilejul unei recente vizite 
făcute de o asemenea echipă la Fa­
brica de confecții din Miereurea- 
Ciuc, s-a constatat că la unele cos­
tume bărbătești unghiul de la re­
ver și de la guler era disproporțio­
nat, iar croiala era făcută cu multă 
neglijență.

Iată, așadar, că defecțiunile sesi­
zate la timp ne scutesc de posibili­
tatea de a găsi în rafturile magazi­
nelor asemenea mărfuri. (Din pă­
cate, ele mai apar pe ici, pe colo), 
înseamnă deci că o dată cu această 
echipă a fost prezentă acolo Ia fa­
brica din Miercurea-Ciuc și opinia 
cumpărătorului care dorește să gă­
sească în unitățile comerciale produ­
se cît mai bune.

Formele acestea noi, ce merită a 
fi subliniate, scot în evidență contri­
buția tot mai mare pe care trebuie 
s-o aducă comerțul socialist la reali­
zarea de către industrie a aeelor sor­
timente de calitate superioară ce­
rute de populație. Și totodată, posi­
bilitatea sa de a interveni activ 
pentru promovarea în producția u- 
nităților furnizoare a unor mărfuri 
calitativ superioare, posibilitatea de 
a forma gustul consumatorilor. Căci 
nota acordată de comisia de omolo­
gare pe cartonașul alb exprimă de 
fapt însăși nota dată de cumpără­
tor, cu exigența cuvenită.

D. TABACU

Vacanță de primăvară
Ieri am așteptat cu ne­

răbdare vremea prînzului 
•pentru a trăi din nou exu­
beranța tinereții cînd, o- 
dată cu sunetul clopoțelu­
lui, ies zburdalnicii școlari 
depănînd proiectele vacan­
ței. La școala nr. 169 din 
Capitală pionierii își fixau 
locul de întîlnire pentru 
excursia proiectată cu au­
tocarele O.N.T.-ului la 
Doftana și Sinaia. Au sta­
bilit în așa fel excursia ca 
să poată fi prezenți alături 
de peste 1 000 de pionieri 
bucureșteni și la tradițio­
nalul „Carnaval al primă­
verii" care va avea loc la 
Palatul pionierilor în zilele 
de 26 și 21 martie.

Mulți alți școlari vor 
porni din nou în drumeție 
în taberele organizate pen­
tru ei de O.N.T. la Pre­
deal, Călimănești, Bușteni 
și Sinaia. In aceste locuri 
minunate, de pe Valea Pra­

hovei și Valea Oltului, ei 
se vor întîlni cu colegi din 
multe alte locuri ale țării, 
veniți in ambianța pitoreas­
că a acestor localități să 
cunoască frumusețile va­
canței de primăvară. Unii, 
desigur mai circumspecți, 
vor avea grijă ca alături de 

mingea de fotbal sau de 
volei să pună în rucsacuri 
și... patinele căci, precum 
se știe, primăvara este ca­
pricioasă.

Să nu-i uităm pe școla­
rii din diferite regiuni ale 
țării, care se vor bucura 
în săptămânile ce urmează 
de un program bogat în 
excursii. Dintre școlarii do­
brogeni, cei mai buni ța 
învățătură vor porni la 
drum să viziteze mai multe 
orașe pe ruta Constanța, 
Urzlceni, Buzău, Mărășeștl,

Bacău, Piatra Neamț și Bi- 
caz. Din Onești, 700 de 
elevi vor vizita Brașovul, 
Suceava făcînd apoi un 
mult dorit popas în Capi­
tală. Alți 900 de școlari 
din Timișoara, Lugoj, Ca­
ransebeș, vor vizita de a- 
semenea Capitala și apoi 
vor pleca mai departe cu 
autocarele spre Ploiești, 
Cîmpina șl Doftana.

Am mai putea enumera 
aici zeci de asemenea ex­
cursii organizate de la un 
capăt la altul al țării, ca 
să nu mai vorbim de să­
lile de spectacole cu pro­
grame adecvate, concursu­
rile și întrecerile de pe te­
renurile de sport, populate 
din belșug în acest timp.

Dacă-i de primăvară, se 
înțelege că vacanța răsu­
nă de cîntec, voie bună și 
veselie în priveliștea ospi­
talieră a înnoirii firii.

T. DUMITRU
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In laboratorul în­
treprinderii „In­
dustriei lînel" din 
Timișoara, se e- 
fectuează anali­
zele de laborator 
pentru materia
primă folosită în 
întregul sector 
textil din regiu­
nea Banat. în cli­
șeu : șeful labora­
torului ing. Ste­
luța Stănescu (in 
prim plan) deter­
mină calitatea fi­
relor de lînă la 

torsiometru
Foto : 

PETRESCU

O o

Plecarea unei delegații 
a Marii Adunări Naționale in Japonia

Sîmbătă dimineața a părăsit Ca­
pitala o delegație a Marii Adunări 
Naționale, condusă de acad. St. S. 
Nicolau, vicepreședinte al Marii A- 
dunări Naționale, care, la invitația 
Dietei japoneze, va face o vizită în 
Japonia.

Din delegație fac parte deputății 
Constantin Scarlat, acad. Geo Bogza 
și inginer Alexandru Boabă.

La plecare, pe aeroportul Bănea- 
sa, membrii delegației au fost con­
duși de Ștefan Voitec, președintele 
Marii Adunări Naționale, Eduard 
Mezincescu, adjunct al ministrului 
afacerilor externe, deputați ai Marii 
Adunări Naționale, funcționari su­
periori ai Ministerului Afacerilor 
Externe și ai Marii Adunări Națio­
nale. (Agerpres).

----------- iiiiiuniunniiiinr------------

Centrala telefonică 
Est

(Utmare din oag. l-a)

Cuvîntarea lui Janos Kadar la al lll-lea Congres 
al Frontului Popular Patriotic din R.P. Ungară

Semnarea unui protocol între R. P. R. și R. S. Cehoslovacă 
privind schimbul de mărfuri și plățile pe anul 1964

Ca urmare a tratativelor, care au 
decurs într-o atmosferă de priete­
nie și înțelegere reciprocă, la 21 
martie a.c. s-a semnat la Praga 
protocolul între Guvernul R.P, Ro- 
mîne și Guvernul R.S. Cehoslovace, 
privind schimbul de mărfuri și plă­
țile pe anul 1964.

în baza acestui protocol, R. P. 
Romînă va livra în R. S. Ceho­
slovacă : instalații de foraj, utilaj 
chimic, autocamioane, excavatoare, 
motoare electrice, transformatori, 
mașini-unelte, remorci basculante, 
laminate de oțel, celuloză, anvelope, 
cauciuc sintetic, parchete, placaj, 
plăci fibrolemnoase, produse sodice, 
negru de fum, fenol, produse ale 
industriei alimentare, produse de 
larg consum și alte mărfuri.

R. S. Cehoslovacă va livra în R. P.

Romînă : utilaj energetic, utilaj 
pentru industria lemnului, utilaj 
pentru industria alimentară, insta­
lații pentru telecomunicații, mașini 
textile, mașini-unelte, autocamioane 
grele, cărbuni cocsificabili, cocs, la­
minate de oțel, materiale refracta­
re, celofibră, malț, reactivi organici, 
coloranți, produse textile, produse 
de larg consum și alte mărfuri.

Din partea romînă, protocolul a 
fost semnat de Nicolae Anghel, ad­
junct al ministrului comerțului ex­
terior.

Din partea cehoslovacă, protoco­
lul a fost semnat de Emil Misovski, 
adjunct al ministrului comerțului 
exterior.

A fost de față Gh. Nițescu, am­
basadorul R. P. Romîne în R. S. 
Cehoslovacă.

---------------------- iiiiiiinmniiiiinninnirTnTnnnnTmTmmn-----------------------

Măsuri pentru asigurarea combustibilului necesar 
campaniei agricole de primăvară

în întreaga țară au fost luate mă­
suri în vederea aprovizionării uni­
tăților agricole socialiste cu combus­
tibilul și lubrifianții necesari cam­
paniei agricole de primăvară. în 
acest scop se construiesc noi depozite 
și se mărește capacitatea celor exis­
tente. La Chișineu-Criș și Huși au și 
fost date în folosință noi depozite 
moderne centru aprovizionarea uni­
tăților. La 16 depozite printre . care 
Focșani, Rm. Vîlcea, Pitești, Cîmpu- 
lung Muscel. Timișoara, Baia Mare, 
Botoșani. Călărași și Alexandria se 
mărește capacitatea de depozitare 
prin instalarea de noi rezervoare, și 
se modernizează instalațiile de în­
cărcare și distribuire a combustibi­
lilor.

Depozite de produse petroliere se 
află acum în aproape toate raioanele

In discuția
PLOIEȘTI (coresp. R. 1.). — Ieri 

a avut Ioc o sesiune a sfatului 
popular al orașului Ploiești consa­
crată dezbaterii măsurilor luate — 
și a celor ce mai sînt necesare — 
pentru desfășurarea în timpul optim 
a campaniei agricole de primăvară 
și pentru întreținerea în bune con- 
dițiuni a culturilor.

Seamănă
BRAȘOV (coresp. R. 1.). — în ra­

ionul Sighișoara s-au început lucră­
rile agricole de primăvară. în­
dată ce timpul a permis, lucrătorii 
de la gospodăria de stat Dumbră­
veni au pornit să însămînțeze. în­
tr-o singură zi au însămînțat circa 
6 hectare cu borceag.

Și în raionul Mediaș au început 
lucrările agricole de primăvară. La 
gospodăriile colective din Moșna,

și centrele agricole din țară. Pentru 
o mai bună aprovizionare, parcul de 
autocisterne a fost mărit cu încă 33 
de mașini, urmînd ca în curînd să 
mai fie înzestrat cu alte 30 de auto­
cisterne. în acest fel, depozitele de 
aprovizionare dispun de peste 400 
de autocisterne și autocamionete. De 
asemenea, au fost luate măsuri ca 
aprovizionarea cu combustibil și lu- 
brifianți a S.M.T. și G.A.S. care dis­
pun de mijloace și capacități pro­
prii să se facă direct de la rafină­
riile din țară.

în prezent, depozitele aparținînd 
Ministerului Industriei Petrolului și 
Chimiei, cît și cele ale unităților a- 
gricole socialiste au asigurată aproa­
pe întreaga cantitate de carburanți 
și lubrifianți necesară în campania 
agricolă de primăvară. (Agerpres).

deputaților
în raportul prezentat pe această 

temă, tov. L. Lazăr, vicepreședinte 
al sfatului popular orășenesc, a 
arătat că în acest an se vor dezvolta 
și mai mult sectoarele legumicol și 
zootehnic al gospodăriilor colective 
aflate în cele 11 comune din raza 
orașului.

borceag
Sîncel, Alma, Șeica Mare și altele 
s-au arat însemnate suprafețe de 
teren.

oficiu se desfășoară o activitate fe­
brilă. Deservirea publicului se face 
cu operativitate, cu atenție. La dis­
poziția celor care vor să completeze 
adrese, telegrame etc. stau mese, 
scaune tapițate precum și toate 
cele necesare pentru scris.

Sînt și cetățeni care doresc să e- 
fectueze convorbiri telefonice inter­
urbane. Pînă să li se dea legătura, 
ei au la dispoziție fotolii conforta­
bile. în incinta oficiului se află 8 
cabine telefonice locale și tot atîtea 
interurbane. O bună măsură este 
și aceea a achitării în tot cursul 
zilei a abonamentelor telefonice, 
astfel că cetățenii din raza respec­
tivă sînt scutiți de a se mai depla­
sa în acest scop pînă în Calea Vic­
toriei, la Palatul Telefoanelor.

Centrala Est nu-i singura con­
strucție nouă de acest tip din 
Capitală. O altă centrală tele­

fonică automată dată în folosință 
mai de curînd este Centrala Sud, 
cu o capacitate de 20 000 linii, din 
cafe s-au dat în exploatare pînă 
acum 8 000 linii telefonice. O capa­
citate similară va avea și noua cen­
trală Sud-Vest, ce se construiește 
în prezent pe Calea 13 Septem­
brie și în care se vor da la început 
în funcțiune 8 000 linii telefonice, 

în felul acesta se vor asigura 
condițiile pentru continuarea extin­
derii rețelei telefonice, pentru sa­
tisfacerea în mai bune condițiuni a 
cerințelor cetățenilor.

MIRCEA SCRIPCA
----------------mfiiminifimiiii»----------------

INFORMAȚII
Ieri s-au desfășurat la Institutul de medi­

cină și farmacie din Tg. Mureș lucrările 
celei de a 9-a sesiuni a cercurilor știin­
țifice studențești. La sesiune au participat 
aproape 200 de studenți ai facultăților de 
medicină generală, stomatologie, pediatrie 
și farmacie din centrele universitare Bucu­
rești, Timișoara, Cluj, Iași și Tg. Mureș.

★
La noile exploatări din Oreavu, Valea 

Cerbilor, Cetățuia și altele din cadrul în­
treprinderii forestiere Focșani au fost date 
de curînd în folosința muncitorilor încă 
9 cabane, dotate cu mobilier nou și depen­
dințe corespunzătoare.

★
La Șantierul naval din Brăila a intrat în 

producția de serie un nou tip de șlep cu 
o capacitate de 1 000 tone, destinat navi­
gației fluviale. In construcția acestuia se 
folosesc în mai mare măsură materialele 
plastice. Față de șlepurile anterioare de 
aceeași capacitate, la acesta s-a avut în 
vedere realizarea unui grad mai mare de 
mecanizare complexă a operațiilor.

★
La fabrica de tricotaje din Agnita, pro­

cesul de producție se perfecționează și se 
mecanizează continuu. Numai în ultimii 
doi ani fabrica a fost dotată cu încă 50 
mașini moderne noi, dintre care 15 mașini 
automate de tricotat cu doi cilindri, ma­
șini speciale de cusut, de încheiat și al­
tele. Datorită acestui fapt, productivitatea 
muncii a crescut simțitor iar prețul de 
cost al produselor s-a redus.

BUDAPESTA 21 (Agerpres). — 
După cum anunța agenția M.T.I., la 
Budapesta și-a încheiat lucrările cel 
de-al III-lea Congres al Frontului 
Popular Patriotic din R.P. Ungară.

în cuvîntarea rostită în cadrul 
congresului, Janos Kadar, prim-se- 
cretar al C. C. al P. M. S. U., a su­
bliniat că obținerea de succese 
în construirea socialismului de­
pinde în primul rînd de înde­
plinirea sarcinilor economice. Cons, 
trucția socialistă, a spus vorbitorul, 
cere în prezent ca întregul popor 
să-și consacre toate cunoștințele și 
eforturile pentru îndeplinirea pla­
nului economiei naționale pe a- 
nul 1964.

Referindu-se la politica externă, J. 
Kadar a declarat că R.P. Ungară 
este aliată cu Uniunea Sovietică, cu 
statele participante la Tratatul de

la Varșovia, cu toate statele social 
liste, este un tovarăș de luptă și a- 
liat al popoarelor care luptă împo­
triva colonialismului. Principiul de 
bază al politicii noastre externe, a 
spus J. Kadar, rămîne pentru noi 
constant și de nezdruncinat, princi­
piul coexistenței pașnice. Noi tindem 
spre menținerea, lărgirea și stabi­
lirea de relații diplomatice, politice» 
economice și culturale normale cu 
toate țările lumii, indiferent de orîn- 
duirea lor socială.

In toate acțiunile privitoare la po­
litica externă, a spus J, Kadar, spri­
jinim propunerile care contribuia 
fie chiar și într-o măsură neînsem­
nată și local la normalizarea situa­
ției internaționale, la încetarea răz­
boiului rece, la realizarea unei păci 
mai trainice.

Cuvîntarea rostită de W. Gomulka 
la plenara a 15-a a C.C. ăl P.M.U.P.

VARȘOVIA 21 (Agerpres). — A- 
genția P.A.P. transmite : După cum 
s-a mai anunțat, recent s-au des­
fășurat lucrările Plenarei a 15-a a 
C.C. al P.M.U.P. Wladislaw Gomul­
ka, prim-secretar al C.C., a rostit 
cuvîntarea de încheiere.

Menționînd că discuțiile care au 
avut loc la plenară pe marginea 
proiectului tezelor Comitetului Cen­
tral pentru Congresul al IV-lea al 
Partidului, au aprobat toate preve­
derile generale ale acestor teze, W. 
Gomulka s-a referit la sarcinile pri­
vind elaborarea în mod optim a nou­
lui plan de stat și a planurilor de 
perspectivă.

Primul secretar al C.C. al P.M.U.P. 
a subliniat că discuțiile care se vor 
desfășura înaintea congresului tre­
buie să fie consacrate îndeosebi in­
vestițiilor capitale, care constituie 
problema centrală a planuilui. O sar­
cină principală a cincinalului este 
de a asigura de lucru tineretului, de 
a crea aproximativ un milion și ju­
mătate de noi locuri de muncă.

W. Gomulka s-a referit apoi lai 
problemele progresului tehnic în e- 
conomia poloneză, a analizat pers-* 
pectivele dezvoltării comerțului ex­
terior, subliniind importanța colabo- 
rării cu țările socialiste.

După aceea, W. Gomulka a arătaf 
rezervele uriașe care există în cons* 
trucția industrială, creînd posibili*» 
tăți pentru ieftinirea construcțiilor, 
economia de materiale, de materii 
prime, accelerarea ritmului construe* 
ției capitale.

După ce a analizat problemele 
producției agricole, W. Gomuilka a 
declarat în încheiere :

„Sînt convins că, după discuțiile 
care urmează să aibă loc, care se 
vor desfășura pe baza tezelor Comi­
tetului Central, partidul va ieși și 
mai întărit și se va prezenta la Con­
gresul al IV-lea strîns unit, pregătit 
pentru rezolvarea problemelor pe 
care ni le ridică în față anii urmă* 
tori".

Sesiunea Comitetului executiv ai F, S. M.
SOFIA 21 (Agerpres). — După 

cum transmite B.T.A., la cea de-a 
27-a Sesiune a Comitetului Execu­
tiv al Federației Sindicale Mondiale, 
care și-a desfășurat lucrările la So­
fia, vineri și sîmbătă au luat cuvîn- 
tul, în cadrul dezbaterilor pe mar­
ginea rapoartelor prezentate, repre­
zentanții sindicatelor din Indonezia, 
Spania, Franța, Bulgaria, Ungaria, 
R. P. Chineză și Italia. Din partea 
sindicatelor din R. P. Romînă a luat 
cuvîntul Isac Martin, președintele 
Consiliului Central al Sindicatelor 
din R. P. Romînă.

în încheierea dezbaterilor au luat 
cuvîntul Louis Saillant, secretar ge­

neral al F.S.M. și Vincenzo Galetti, 
membru al Comitetului. Executiv al 
F.S.M.

Sesiunea a adoptat o serie de ho- 
tărîri și rezoluții- S-a hotărît con­
vocarea celei de-a 13-a ședințe a 
Consiliului general al F.S.M. la 19 
octombrie la Budapesta. Comitetul 
Executiv a aprobat, printre altele, 
hotărîrea celei de-a 44-a Sesiuni a 
Biroului Executiv al F.S.M. privind 
numirea în funcția de secretari ai 
F.S.M. a lui V. A. Padcenko în locul 
lui P. T. Pimenov, a Stanei Drăgoi 
în locul Elenei Teodorescu și a lui 
Setiati Surasto în locul lui Sugiri,

Vizita lui A* A* Gromîko în Finlanda

Vineri seara, la cuptorul nr. 1...
• De la reparații rapide la „cald", la reparații capitale 
rapide • Constructorii și oțelarii au acționat în comun

• Căi importante de sporire a producției de metal

Vineri toată ziua, platforma oțe- 
îăriei Martin nr. 2 de la Combina­
tul siderurgic din Hunedoara a cu­
noscut acea atmosferă și febrilitate 
întîlnite deobicei la pornirea unui 
cuptor. Și intr-adevăr, la orele 22,15, 
la cuptorul nr. 1 s-a elaborat prima 
șarjă. Nu era ce-i drept întîia din 
istoria sa, ci doar prima după exe­
cutarea reparației capitale. Cei ce 
cunosc aceste cuptoare de mare ca­
pacitate, știu bine ce înseamnă o 
astfel de reparație capitală cînd to­
tul se ia aproape de la început.

înainte cu mult timp ca acestui 
Cuptor să-i vină sorocul de a intra 
în reparații capitale, un colectiv de 
specialiști care se ocupă nemijlocit 
de problemele oțelăriei a analizat 
minuțios lucrarea ce trebuia începu­
tă. Gh. Rădulescu, inginer șef pen­
tru sectorul cțelărie, V. Cîrlan, in­
giner șef al sectorului mecanic, ing. 
G. Pocola, șeful serviciului mecano- 
energetic și ing. N. Sîntimbrean, 
șeful oțelăriei Martin nr. 2, care au 
format colectivul amintit, au elabo­
rat un plan de acțiune pentru exe­
cutarea reparației, plan care avea 
în primul rînd în vedere necesita­
tea reducerii, sub timpul planificat 
de 45 de zile, staționarea cuptoru­
lui. Era prima lucrare de asemenea 
proporții în noua oțelărie și încer­
carea nu era deloc ușoară.

în ultima vreme, oțelarii hunedo- 
jșeni au acumulat o bogată expe­

riență în executarea reparațiilor 
cuptoarelor, dar mai ales la „cald", 
dovedind că aceasta constituie im­
portantă rezervă de sporire a pro­
ducției de metal. După repetate în­
cercări care au dus la continua per­
fecționare a metodelor de lucru, în 
ultima lună a anului trecut timpul 
de reparații la „cald" a cobcrît pen­
tru prima oară în istoria oțelăriei 
la numai 1,4 la sută, față de peste 
3 la sută în lunile anterioare. Gene­
ralizată apoi la toate cuptoarele 
noii oțelării, metoda de reducere a 
timpului de reparare la „cald" a 
contribuit ca în lunile ianuarie și 
februarie să se obțină în plus pe a- 
ceastă cale aproape 4 000 tone de 
oțel. Animatorii acestei acțiuni, 
maistrul oțelar Ștefan Tripșa, Erou 
al Muncii Socialiste și maistrul Au­
rel Stanciu, și-au extins în același 
timp sfera de preocupări și asupra 
reducerii timpului de sudare a ve­
trei cuptoarelor reparate capital. 
Lucrările planificate la cuptorul nr. 
1 trebuiau tocmai să confirme e- 
ficacitatea noilor metode experi­
mentate pînă atunci.

Dar mai întîi au intrat în lucru 
lăcătușii-montori și zidari. Pe baza 
planului de acțiune întocmit de co­
lectivul de ingineri amintit, trebuia 
să se acționeze acum într-o altă di­
recție importantă a sporirii produc­
ției de metal : de data aceasta prin 
reducerea timpului de staționare a

cuptorului supus reparației capitale. 
Metodele preconizate pentru atin­
gerea acestui obiectiv au ținut sea­
ma în primul rînd de o temeinică 
pregătire a lucrărilor. S-a trecut 
apoi la preasamblarea întregii păr­
ți centrale a cuptorului superior, 
care în greutate de peste 350 tone 
a fost ridicată cu ajutorul a doua 
macarale. O cale cu role a permis 
așezarea în locul cerut a ansamblu­
lui montat la sol. Executate după 
un grafic coordonator, lucrările de 
construcții metalice și cele de zidă­
rie refractară s-au desfășurat si­
multan. Oamenii maiștrilor Mihai 
Zinc și Carol Balint au cîștigat ast­
fel ore și zile prețioase. O dată cu 
reparația capitală, cuptorului nr. 1 
i s-au adus și o serie de îmbunătă­
țiri constructive care permit ridica­
rea parametrilor de funcționare a 
agregatului.

în ultima fază a lucrărilor, și-au 
început activitatea maiștrii Ștefan 
Tripșa și Aurel Stanciu. Sub con­
ducerea lor s-a executat pe baza 
experienței acumulate sudarea ra­
pidă a vetrei cuptorului. Metodele 
rapide de reparație capitală și cele 
de sudare a vetrei, două acțiuni im­
portante s-au înțîlnit la aceeași lu­
crare, determinînd intrarea în func­
țiune a cuptorului cu 15 zile înainte 
de termen, 15 zile ce au fost cîști- 
gate în producția de oțel a unui cup­
tor de mare capacitate.

...Vineri seara cînd la cuptorul nr. 
1 se elabora prima șarjă, oțelari și 
constructori și-au strîns mîinile ca 
semn al victoriei repurtate de me­
todele noi, modeme-

GH. TODIRAȘ
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SPOR T
Astăzi, etapa a ll-a a returului campionatului 

de fotbal
Astăzi pe stadionul „23 August" 

din Capitală se vor desfășura în 
program cuplat întîlnirile de fotbal 
dintre echipele Steaua—C.S.M.S. Iași 
și Dinamo București—Știința Cluj 
din cadrul etapei a doua a returului 
campionatului cat. A. Programul în­
cepe la orele 14,15.

Iată meciurile din tară : U. T, 
Arad—Rapid București, Crișul Ora­

dea—Steagul roșu Brașov, Știința 
Timișoara—Petrolul Ploiești. Dina­
mo Pitești—Progresul București și 
Siderurgistul Galati—Farul Con­
stanta.

Stațiile noastre de radio vor trans­
mite alternativ cu începere de la 
ora 17 (pe programul I) aspecte din 
repriza a Il-a a meciurilor Dina­
mo București—Știința Cluj și Crișul 
Oradea—Steagul roșu Brașov.

Echipa de ciclism a R. P. Romîne 
participă la Turul Tunisiei

HELSINKI 21 (Agerpres). — La 
21 martie A. A. Gromîko, ministrul 
afacerilor externe al U.R.S.S., care 
se află la Helsinki la invitația gu­
vernului finlandez, a făcut vizite 
lui R. Lehto, primul ministru al Fin­
landei, lui J. Hallama, ministrul a- 
facerilor externe, și lui O. Mattila, 
ministrul comerțului și industriei.

în aceeași zi, J. Hallama, ministrul 
afacerilor externe al Finlandei, a o- 
ferit un dejun în cinstea lui A. A. 
Gromîko și a soției sale.

Salutîndu-1 pe oaspetele sovietic, 
J. Hallama a scos în evidență marea 
însemnătate a politicii de coexisten­
ță pașnică. El a relevat totodată 
dezvoltarea în spirit prietenesc a 
relațiilor sovieto-finlandeze.

★
STOCKHOLM 21 (Agerpres). — 

La încheierea vizitei oficiale pe 
care A. A. Gromîko, ministrul afa­
cerilor externe al U.R.S.S., a făcut-o 
în Suedia între 17 și 21 martie, la 
invitația ministrului afacerilor ex­
terne al Suediei, T. Nilsson, a fost 
dat publicității un comunicat.

Cei doi miniștri de externe, se a- 
rată în comunicat, au făcut un

schimb de păreri în problemele le* 
gate de apropiata vizită a lui N. S, 
Hrușciov în Suedia. în cursul con­
vorbirilor au fost examinate, de a- 
semenea, problemele privind întări­
rea și dezvoltarea relațiilor priete­
nești dintre cele două țări, situația 
internațională si securitatea euro­
peană.

Cele două părți consideră că pro­
blema dezarmării are o însemnăta­
te deosebită pentru destinderea în­
cordării internaționale și că orice 
măsuri în această direcție cores­
pund intereselor celor două state.

Referindu-se la Conferința Națiu­
nilor Unite pentru comerț și dez­
voltare de la Geneva, cei doi miniș­
tri de externe și-au exprimat con­
vingerea că schimbul comercial li­
ber între țările din întreaga lume 
este un factor important care con­
tribuie la destinderea încordării in­
ternaționale.

Convorbirile, desfășurate în spiri­
tul prieteniei și încrederii recipro­
ce, se arată în comunicat, au fost 
utile pentru consolidarea prieteniei 
între Uniunea Sovietică și Suedia,

Sîmbătă dimineața a părăsit Ca­
pitala, plecînd spre Tunisia, echipa 
de ciclism a R. P. Romîne alcătuită 
din Constantin Dumitrescu, Gabriel 
Moiceanu, Ion Ardeleanu, Walter 
Ziegler, Ludovic Zanoni și Ion 
Stoica,

Alergătorii noștri vor lua mîine 
startul jn cel de al 5-lea Tur ciclist 
al Tunisiei, care se desfășoară anul 
acesta pe un traseu de 1 500 km îm-

*

• în prezența unui numeros pu­
blic, la Tokio, s-a disputat meciul 
internațional feminin de volei din­
tre echipele feminine ale Japoniei și 
R.P. Chineze. Voleibalistele japone­
ze, care dețin titlul de campioane 
mondiale, au obținut victoria cu 
scorul de 3—0 (15—1; 15—1; 15—6). 
La masculin selecționata R.P. Chi­
neze a învins cu 3—2 reprezentativa 
Japoniei.

• Atleții australieni se pregătesc 
intens în vederea Jocurilor Olimpi­
ce de la Tokio. în cadrul unui con­
curs de atletism desfășurat la Mel­
bourne sprinterul Bob Lay a parcurs 
100 m plat în 10”2/10, fiind urmat 
de Holdworth și Williams cronome­
trați în 10’’3/10. Pam Kilburn a ter­
minat învingătoare în proba de 80 
m garduri cu rezultatul remarcabil 
de 10”6/10. Cunoscuta sprinteră

părțit în 13 etape. Plecarea în prima 
etapă se dă din portul Bizerta. Una 
din etape va trece și pe teritoriul 
Algeriei. La cursă vor lua parte ci­
cliști din Algeria, Austria, Belgia, 
R. P. Romînă, R. P. Bulgaria, Da­
nemarca, Finlanda, Franța, Olanda, 
Maroc, Norvegia, R. D. Germană, 
R. P. Polonă, Suedia, Iugoslavia, El­
veția, R. S. Cehoslovacă și Tunisia.

★

Margaret Burvill a înregistrat în 
probele de 100 și 200 m timpurile de 
ll”4/10 și respectiv 23’’4/10.

• -Turneul preolimpic de fotbal de 
la Mexico, s-a terminat cu victoria 
echipei Mexicului, care a învins în 
ultimul meci cu 2—1 (1—0), repre­
zentativa S.U.A., calificîndu-se ast­
fel pentru jocurile de la Tokio. In­
tr-un alt meci al turneului, Surinam 
a învins Panama cu 6—1 (3—1).

• Echipa de lupte clasice a 
R.S.F.S. Ruse a întîlnit în orașul Sa­
vona selecționata olimpică a Italiei 
pe care a învins-o cu scorul de 6-2.

• Echipa olimpică de box a Japo­
niei și-a început turneul în Austra­
lia întîlnind la Brisbane selecționata 
tării. Pugiliștii japonezi au terminat 
învingători cu scorul de 6—1 (s-au 
disputat numai 7 meciuri).

Demonstrații la Birmingham
NEW YORK 21 (Agerpres). — A- 

genția U.P.I. relatează că în orașul 
Birmingham, statul Alabama, au re­
început demonstrațiile de stradă ale 
populației de culoare, deoarece mu­
nicipalitatea orașului nu și-a respec­
tat promisiunile privind integrarea 
rasială. Poliția a arestat 12 mani- 
festanti, printre care 8 elevi de 
școală.

în cadrul unei conferințe de presă, 
tinută la Atlanta, statul Georgia, 
pastorul Martin Luther King, cu­
noscut lider al populației de culoare, 
a declarat: „Vom asista la manife­

Schimb fle experiență al
PARIS 21. — Corespondentul A- 

gerpres Georges Dascal transmite : 
Centrul internațional de studii pe­
dagogice din Franța a organizat un 
schimb de experiență în domeniul 
creației artistice și folosirii metode­
lor comparate în arta plastică, la 
care a invitat o serie de tineri artiști 
plastici din mai multe țări, printre 
care și R.P. Romînă. După ce tinerii 
artiști din Romînia, Polonia, Argen-

stații în favoarea integrării rasiale 
de o amploare încă necunoscută pînă 
în prezent".

El a precizat că statul Alabama 
va fi principalul teatru al acestor 
manifestații. în acest stat, a arătat 
el, echipe recrutează „o armată a 
neviolentei", care va număra 10 000 
persoane.

Pastorul King și-a mai anunțai 
intenția de a lansa o largă campa­
nie pentru a asigura negrilor ega­
litatea în domeniul folosirii brațe-' 
lor de muncă.

țincrilor artiști plastici
tina, Brazilia, Uruguay, Senegal» 
Ghana șj din alte țări au lu­
crat împreună în atelierele centru­
lui, situate la Sevres, în apropiere de 
Paris, recent a fost deschisă o expo­
ziție cu lucrările lor.

Din R.P. Romînă la această expo­
ziție participă pictorul Dan Hatmanu» 
care expune trei tablouri apreciate 
de vizitatorii expoziției.
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La. Geneva

următoa-

Ultimele pregătiri în vederea deschiderii 
Conferinței pentru comerț și dezvoltare
Mîine la Geneva începe Conferința O.N.U. pen­

tru comerț și dezvoltare. Secretarul general 
al O.N.U., U Thant, ce urmează să deschidă 

conferința, a sosit în acest oraș, ca de altfel ma­
joritatea delegaților, care cuprind personalități 
politice, economiști cu renume, experți. După cum 
remarcă trimisul special al agenției „France Pres­
se", ziariștii care au sosit în număr mare „aleargă 
de Ia o sală Ia alta a palatului Națiunilor Unite 
pentru a definitiva lista delegațiilor așteptate". Au 
loc întruniri de ultimă oră între diferite grupuri 
de țări pentru definitivarea pozițiilor. De altfel, 
de trei zile se desfășoară o intensă activitate în 
legătură cu pregătirea organizatorică a conferinței, 
la care participă reprezentanți ai delegațiilor.

Se înțelege că problemele organizatorice nu sînt 
ușoare, ținînd seama de participarea largă la con­
ferință, — 1500 — 2 000 delegați și observatori.

în cadrul unor reuniuni s-a stabilit că ședințele 
plenare ale conferinței vor fi prezidate de către 
reprezentantul R.A.U., Kaysuni iar raportorul ge­
neral va fi reprezentantul libanez Hakim. S-a ho- 
tărît de asemenea, să fie aleși 27 vicepreședinți din 
rîndul a diferite grupuri de state.

Prima zi a conferinței va fi dedicată deschiderii 
festive, saluturilor, alegerii președintelui și vice­
președinților, adoptării ordine! de zi. Conferința se 
va desfășura în ședințe plenare, în cadrul cărora 
statele participante își vor expune poziția generală

și în ca-

produsele

0 delegație de partid 

și guvernamentală a U. R. S. S. 

va vizita R. P. Ungară

BUDAPESTA 21 (Agerpres). — 
După cum anunță agenția M.T.I. la 
invitația Comitetului Central al 
P.M.S.U. și a guvernului revoluțio­
nar muncitoresc țărănesc ungar, o 
delegație de partid și guvernamen­
tală a Uniunii Sovietice, condusă de 
N. S. Hrușciov va sosi în Ungaria 
într-un viitor apropiat într-o vizită 
oficială de prietenie.

Ministrul industriei petrolului 
șl chimici ol R.P.R. o pfirfislt Viena

Corespondentul A* 
sîm4 

Viena, 
Mihail 
pe tre­

VIENA 21
gerpres St. Deju transmite : 
bătă dimineața a părăsit 
îndreptîndu-se spre patrie, 
Florescu, ministrul industriei
lulul și chimiei, cane împreună 
un grup de specialiști și experți a 
vizitat Austria, timp de zece zile la 
invitația ministrului comerțului și 
reconstrucției 
Bock.

La plecare, 
fost de față
din Ministerul Comerțului 
triei, însărcinatul cu afaceri ad-in- 
terim al R. P. Romîne la Viena, Sil­
viu Munteanu și șeful agenției eco­
nomice romîne, Constantin Stoica.

al Austriei,

în Gara de 
funcționari

dr. Fritz

Vest, au 
superiori 
al Aus-

față de problemele conferinței, precum 
drul a cinci comisii.

Celor cinci comisii le sînt repartizate 
rele probleme :

1) Probleme internaționale privind 
de bază ;

2) Comerțul cu articole finite și semi-finite;
3) Ameliorarea comerțului invizibil al țărilor 

în curs de dezvoltare și finanțarea destinată 
expansiunii schimburilor comerciale;

4) Măsuri instituționale, metodele și mecanis­
mele urmărind aplicarea măsurilor privind dez­
voltarea comerțului internațional;

5) Dezvoltarea comerțului internațional și im­
portanța sa pentru dezvoltarea economică pre­
cum și implicațiile grupărilor economice regio­
nale.

Deși se prevede că ședințele plenare se vor ocupa 
de expunerile generale în primele trei săptămîni 
ale conferinței, secretariatul O.N.U. apreciază că 
chiar din ziua a doua sau a treia, cel puțin trei din­
tre comisii își vor începe activitatea, urmînd ca 
din săptămîna a doua toate cele cinci comisii să se 
întâlnească o dată sau de două ori pe zi, concomi­
tent cu ședințele plenare, atît timp cîț acestea vor 
continua. Ședințele plenare vor fi apoi reluate în 
etapa finală a conferinței, cînd comisiile își vor fi 
terminat dezbaterile și se va trece la adoptarea 
declarației finale

ji 6-a sesiune a consiliului 
de solidaritate a țârilor 

Asiei și Africii

Și a raportului.

ALGER 21 (Agerpres). — La 22 
martie, la Alger se va deschi­
de cea de-a 6-a sesiune a Consiliului 

. de solidaritate a țărilor Asiei și 
Africii la care vor participa repre­
zentanți din 71 de țări. Sesiunea va 
examina măsurile concrete ce ur­
mează să fie luate în vederea întă­
ririi legăturilor cu Organizația Uni­
tății Africane. O mare atenție se va 
acorda, de asemenea, mișcării de 
eliberare națională din țările care se 
află încă sub dominația colonială.

Aproximativ 20 000 de persoane au 
participat la marșul împotriva ar­
melor atomice organizat recent, la 
Bruxelles. Manifestanții, veniți din 
toate provinciile țării, au defilat în 
ordine timp de mai multe ore pe 
principalele artere ale orașului, 
purtând pancarte cu inscripții ca : 
„Nu, armelor atomice în Belgia 1", 
„Pact de neagresiune între N.A.T.O. 
și Tratatul de la Varșovia I", „Ar­
mata Ia muzeu !". în fotografie : 
un aspect de la această demons­

trație.

Norodom Sianuk cere convocarea urgentă 
a Conferinței internaționale pentru Cambodgia
PNOM PENH 21 (Agerpres). —
Agenția, de presă cambodgiana 

menționează că prințul Norodom Si­
anuk a adresat scrisori lui N. S. 
Hrușciov și lui de Gaulle în care le 
cere să convingă guvernele Angliei 
șț Statelor Unite să accepte organi­
zarea fără întîrziere a unei confe­
rințe pentru garantarea neutralității 
Cambodgiei.

Vedere exterioară a Palatului Națiunilor din Geneva

Sosirea delegației

CIPRU: Situația se menține calmă
• La Ghaziveran s-a ajuns la un acord cu privire la încetarea focului

dr

MOSCOVA 21 (Agerpres). — După 
cum anunță agenția TASS, sîmbătă, 
Ministerul Afacerilor Externe al 
U.R.S.S., i-a remis ambasadorului 
englez ia Moscova, Humphrey Tre-

velyan, o declarație în care îi face 
cunoscut că la 17 martie a.c., copre­
ședintele sovietic al Conferinței de Ta 
Geneva pentru Indochina a primit 
o notă din partea Cambodgiei în care 
prințul Norodom Sianuk cere convo­
carea de urgență a Conferinței inter­
naționale pentru Cambodgia. în de­
clarație se arată că guvernul sovie­
tic se menține la propunerea trans­
misă deja guvernului englez de a sa 
convoca o asemenea conferință în 
luna aprilie a acestui an și cere gu­
vernului englez să comunice răs­
punsul său în această problemă.

MOSCOVA. — înainte de a pleca 
Spre Geneva, Nikolai Patolicev, mi­
nistrul comerțului exterior al 
U.R.S.S. — conducătorul delegației 
sovietice la Conferința O.N.U. pentru 
comerț și dezvoltare, a făcut o de­
clarație unui corespondent al agen­
ției TASS. „Nădăjduim, a spus el, 
printre altele, că această conferință 
va discuta și va ajuta la rezolvarea 
problemei dezvoltării continue a co­
merțului internațional". El a declarat 
că pune mari speranțe în această con­
ferință. Subliniind că comerțul are 
o mare importanță pentru instau­
rarea unei păci trainice și a unor re­
lații normale între țări, N. Patolicev 
și-a exprimat speranța că „reprezen­
tanții tuturor țărilor vor manifesta 
un deosebit de mare interes față de 
rezolvarea problemelor care stau în 
fața participanților la conferință".

ADDIS ABEBA. — Intr-un articol 
consacrat conferinței O.N.U. pentru 
comerț și dezvoltare, ziarul „Addis 
Zaman" subliniază că acest forum 
este salutat de opinia publică din 
Etiopia și de toate țările africane. 
Referindu-se la sarcinile acestei con­
ferințe, ziarul menționează necesita­
tea de a găsi mijloacele cele mai e- 
ficiente pentru a nivela diferența exi­
stentă între țările dezvoltate și cele 
în curs de dezvoltare și de a înlătu­
ra discriminarea, existentă în practi­
ca comercială. In încheierea artico­
lului este citată o declarație a mini­
strului comerțului și industriei din 
Etiopia în care se subliniază că țările 
africane vor cere „stabilirea unor 
prețuri judicioase pe piața internați­
onală la materiile lor prime și la 
produsele industriale pe care le im­
portă".

R. P. Romine la Geneva
GENEVA 21 (Agerpres). —Sîmbă- 

tă a sosit la Geneva delegația Repu­
blicii Populare Romîne condusă de 
tovarășul Gogu Radulescu, vicepre­
ședinte al Consiliului de Miniștri, 
care va participa la lucrările Confe­
rinței Națiunilor Unite pentru co­
merț și dezvoltare.

Delegația a fost întâmpinată de 
Vasile Dumitrescu, ambasadorul R.P. 
Romîne în Elveția și de membri ai 
delegației romîne la conferință.

*

HAVANA. — Intr-o declarație fă­
cută presei, Alberto Mora, ministrul 
comerțului exterior al Cubei, a a- 
preciat conferința O.N.U. pentru co­
merț și dezvoltare ca un eveniment 
foarte util și important, mai ales 
pentru țările în curs de dezvoltare, 
subliniind, totodată, necesitatea înlă­
turării tuturor barierelor discrimi­
natorii și a limitelor în comerț, sta­
bilizarea situației pe'piețe prin în­
cheierea unor acorduri și contracte 
de lungă durată. Ministrul a scos 
în evidență, în mod deosebit, cola­
borarea internațională frățească
țărilor socialiste care contribuie la 
accelerarea ritmului dezvoltării 
conomice a Cubei.
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• Noi trupe ale 0. N. U. continuă să sosească pe insulă
NICOSIA 21 (Agerpres). — Situa­

ția din Cipru continuă să se men­
țină calmă. Corespondentul din Ni­
cosia al agenției France Presse a- 
nunță că în urma discuțiilor purta­
te între reprezentantul personal al 
secretarului general al O.N.U. în 
Cipru, P. Spinelli, cu președintele 
Makarios și vicepreședintele Ku- 
ciuk, s-a ajuns la un acord de în­
cetare a focului în localitatea Gha- 
ziveran.

Cît privește forța O.N.U., în Ci­
pru continuă să sosească noi trupe 
canadiene. Un purtător de cuvînt a 
declarat că pînă duminică numărul

soldaților canadieni aflați .în Cipru 
se va ridica Ia 948.

Din Geneva agenția France Presse 
transmite că generalul locotenent 
P.S. Gyani, comandantul forței 
O.N.U. în Cipru, va sosi la 22 mar­
tie la Geneva pentru a se întîlni. 
luni cu secretarul general al O.N.U., 
U Thant, precum și cu alte persona­
lități interesate în rezolvarea pro­
blemei cipriote. Paul Martin, minis­
trul afacerilor externe al Canadei, 
a anunțat, de asemenea, că va discu­
ta cu secretarul general al O.N.U., U 
Thant, precum și cu alți miniștri 
de externe aflați la Geneva, pro­
blema desemnării unui mediator 
Cipru.

Dallas:

în
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• Leonid Brejnev, președintele Prezidiu­
lui Sovietului Suprem al U.R.S.S., și ma­
reșalul Abdallah As-Sallal, președintele 
Republicii Arabe Yemen, au semnat în 
Palatul Mare al Kremlinului Tratatul de 
prietenie între U.R.S.S. și Republica Arabă 
Yemen. în aceeași zi a fost semnat un a- 
cord de colaborare economică și tehnică 
între U.R.S.S. și Yemen precum și alte 
documente. (TASS).

• Primul ministru al Rliodesiel do nord. 
Kenneth Kaunda, a anunțat că șefii sta­
telor africane membre ale Commonwealth- 
ului britanic se vor întîlni la 28 martie 
în capitala Kenyei. Nairobi. (Ag).

• La Washington t-a anunțat că spe­
cialiști americani în comunicații spațiale au 
început operațiile în vederea schimbării 
orbitei satelitului „Syncom-2“. Acest sate­
lit urmează să treacă, după terminarea 
manevrei, deasupra Oceanului Pacific în 
scopul de a permite obținerea de imagini 
de la Jocurile Olimpice de vară de la 
Tokio. (Ag).

• Ministerul Apărării al S.U.A. a co­
municat că Cassius Clay, campionul mon­
dial profesionist de box la toate catego­
riile, a fost declarat inapt pentru serviciul 
militar de către consiliul de revizie. (Ag).

• Senatul Berlinului occidental a adop­
tat hotărîrea de a majoră cit 25-30 la sută 
taxele de călătorie cu tramvaiele, autobu­
zele și metroul. In ultimul timp, în Ber­
linul occidental au mai fost majorate tari­
fele poștale, precum și chiriile. Aceste 
majorări au afectat circa 600 000 de lo­
cuitori ai orașului, (Ag).

• Fostul purtător de cuvînt al Casei 
Albe, Pierre Salinger, a anunțat oficial că 
și-a pus candidatura pentru investirea sa 
din partea partidului democrat în vederea 
alegerilor pentru postul de senator. Salin­
ger a precizat că a luat singur această ho-, 
tărîre, deși mai mulți dintre prietenii lui 
democrați au promis sprijinul lor altor 
personalități din California, care candidea­
ză în același scop, (Ag).

e Săptăminalul grec „Ikonomikos Tahi- 
dromos" relatează că valoarea totală a ex­
portului grec pe anul 1963 a scăzut cu 
6 200 000 de dolari în, comparație cu anul 
1962. Potrivit afirmațiilor săptămînalului 
această scădere se dflțorește reducerii im­
portului de mărfuri grecești de către ță­
rile Pieței comune. (Ag).

• Consiliul de Securitate a hotărît să 
amine discutarea problemei Kasmirului 
pînă la 5 mai. Propunerea oficială de a 
amîna, la cererea Indiei, discutarea aces­
tei probleme, a fost făcută de reprezen­
tantul Cehoslovaciei. (Ag).

• La Bagdad s-a anunțat că alți zece 
membri ai fostei „gărzi naționale" ira­
kiene vor fi judecați de Tribunalul mi­
litar. fiind acuzați de atacuri împotriva 
soldaților armatei naționale în timpul eve­
nimentelor din ÎS noiembrie 1963, cînd a 
venit la putere actualul. guvern irakian. 
(Ag). „

• Chirurgii si medicii specialiști din 
Italia, din clinicile și spitalele publice au 
declarat vineri grevă în semn de protest 
împotriva condițiilor de salarizare. Medi­
cii respectivi au hotărît să trateze timp de 
două zile numai, cazurile care necesită 
urgență. (Associated Press).

• Guvernul danez a luat în discuție « 
lege privind interzicerea exporturilor în 
Republica Sud-Africană a mărfurilor care 
ar putea fi folosite la întărirea forței ar­
mate și la represiuni de către guvernul 
Venvoerd. (Ag).

• Oficialitățile britanice, și franceze au 
hotărît să înceapă săptămîna viitoare la 
Londra discuțiile de detaliu îh legătură 
cu aspectele juridice și financiare ale cons­
truirii tunelului sub Marea Mînecii, des­
tinat transportului feroviar (Reuter).

STRASSBOURG 21 (Agerpres). — 
Joi au început la Strassbourg lu­
crările sesiunii de primăvară a 
Parlamentului European, organ con­
sultativ vest-european care întru­
nește 141 de deputați din țările Pie­
ței comune.

In prima zi a dezbaterilor a luat 
cuvîntul senatorul socialist italian 
Luciano Granzotto Basso, decanul 
de vîrstă al acestui organism și 
președinte al sesiunii, care a cerut 
realizarea urgentă a unor măsuri 
capabile să ducă la așa zisa unifi­
care politică a Europei occidentale.

Printre măsurile preconizate de 
Granzotto, anunță agenția Reuter, 
se numără, în primul rînd, fuzio­
narea executivelor celor trei orga­
nisme vest-europene — C.E.E.,
C.E.C.O. și Eurotom.

Se știe că aceste măsuri au mai 
fost discutate mult atît la recentele 
întrevederi dintre diverși conducă­
tori vest-europeni cît și în cadrul 
unor organisme ale celor șase, dar 
nu s-a ajuns la niciun rezultat din 
cauza pozițiilor divergente ale di­
verselor țări.

Dezbaterile

DALLAS 21 (Agerpres). — Apără­
torii lui Jack Ruby au prezentat vi­
neri tribunalului din Dallas o ce­
rere de revizuire a procesului pentru 
vicii de procedură. După cum se știe, 
Ruby a fost condamnat săptămîna 
trecută la moarte pentru asasinarea 
lui Lee Oswald. Phil Burleson, unul 
din avocații condamnatului, a decla­
rat că cererea de revizuire a proce­
sului se bazează pe mai multe punc­
te, printre care : refuzul de a trans­
fera procesul într-un alt oraș din 
statul Texas ; jurații au văzut la te­
leviziune scena asasinării lui Os­
wald, astfel îneît ei au fost în reali­
tate martori etc. Cererea a fost sem­
nată și de avocatul Percy Fereman, 
cape a acceptat să preia locul prin­
cipalului avocat al lui Ruby, Melvin 
Belli.

cumentele strînse, vor fi aduse la cu­
noștința publică.

în următoarele săptămîni comisia 
va ține ședințe zilnice în cursul că­
rora vor fi audiați aproximativ 50 
de martori. Pînă acum au fost au­
diate aproximativ 20 de persoane și 
a fost examinat un raport în cinci 
volume al Biroului Federal de In­
vestigații, care este considerat drept 
un document secret.

♦ ♦ ♦♦♦ ♦
♦ 
♦

continuft

★

WASHINGTON 21 (Agerpres). — 
Agenți din partea comisiei federale 
de anchetă asupra asasinării fostu­
lui președinte al S.U.A., Kennedy, 
au început vineri cercetări la Dal­
las, la locurile legate de atentatul 
de la 22 noiembrie, anul trecut. Ei 
au cules depoziții din partea unor 
martori oculari, printre care mai 
mulți polițiști din Dallas.

Gerald Ford, unul din membrii co­
misiei conduse de judecătorul Earl 
Warren, a declarat că toate proble­
mele rămase în suspensie vor fi cla­
rificate în următoarele trei sau patru 
luni, astfel îneît un 1 raport final să 
poată fi înaintat președintelui John­
son în cursul verii. El și-a exprimat 
speranța că raportul, ca și toate do-

O expediție temerară
OTTAWA 21 (Agerpres)- 

O expediție alcătuită din 
11 tineri norvegieni, con­
duși de Bjoern Staib. un 
student în virată de 25 de 
ani, a părăsit vineri tabă­
ra de bază situată în 
insula Ellesmere, teritoriul 
cel mai nordic aparținînd 
Canadei, într-o încercare 
de a trece pentru prima

oară pa Jos din America 
de Nord în nordul Scandi­
navici — via Polul Nord. 
După ce vor străbate e- 
proximativ 960 km. pînă 
la Polul Nord geografic 
membrii expediției se vor 
îndrepta spre insulele 
norvegiene Spitzbergen, fie 
spre insula sovietică Se­
vernaia Zemlia.

Expediția este înzestrată

cu un număr de sănii 
construite din material 
plastic si cu 100 de cîini. 
Se intenționează ca mem­
brii acesteia să se despar­
tă în trei grupuri, două 
fiind însărcinate să stabi­
lească tabere de aprovizio­
nare în cazul cînd dru­
mul nu va putea fi con­
tinuat.

Procesul unor foști gardieni și medici de la Auschwitz
FRANKFURT PE MAIN 21 (A- 

gerpres). — In cadrul procesului 
celor 22 de foști gardieni „S.S." și 
medici ai lagărului de concentrare 
de la Auschwitz, acuzați de a fi 
participat la masacrele care au avut 
loc în acest lagăr, proces care se 
judecă de mai bine de trei luni în 
orașul vest-german Frankfurt pe 
Main, au fost ascultați noi martori 
ai acuzării'.

După cum 
France Presse,

transmite agenția 
primul martor au-

diat a fost Willi Leuwarden, fost 
deținut la Auschwitz, care a > po­
vestit despre ororile petrecute în la­
găr. Leuwarden a arătat că unul 
din acuzații prezenți la proces, Bo­
ger, a ucis în bătaie peste o sută de 
cetățeni polonezi, bărbați și femei, 
aduși la Auschwitz deoarece s-a 
găsit în satul lor un post de radio 
clandestin. Tot Boger a aruncat pe 
fereastră de la etaj un deținut pe 
care îl interogase cu puțin mai îna­
inte.

♦
In timp ce radio Iquitos i♦♦*♦♦lăuda berea...

O caravană de că­
mile transportă 
mărfuri prin acea 
parte a deșertului 
marocan unde alte 
mijloace de comu­
nicație nu există.

• „Palmer", cel mai mare șlep oceanic 
din iu ine, a explodat în estuarul Oakland 
din Alameda, California, tocmai cînd urma 
să se îndrepte spre Alasca cu un transport 
de 42 de vagoane de cale ferată. Au fost 
ucise două persoane și nouă rănite. „Pal­
mer" fusese lansat abia în urmă cu opt 
ziie. (United Press International). i

r^upă nota de optimism care s-a 
[ ) degajat din știrile ultimelor 

două zile despre dramatica a- 
ventură a expediției peruviene în­
cercuită în luminișul junglei Ama­
zoanelor de indienii primitivi, veș­
tile sosite sîmbătă vorbesc de noi 
dificultăți în calea acțiunii de sal­
vare. Operațiunile, anunța ieri agen­
ția „France Presse", „sînt mereu în­
târziate din cauza agravării condi­
țiilor atmosferice și există acum te­
meri că asediații vor fi constrînși să 
mai petreacă încă patru sau cinci 
zile în cantonamentul lor improvi­
zat".

E drept că după sosirea coloanei 
de circa 40 de soldați trimiși în aju­
torul membrilor expediției numărul 
celor aflați în prezent în luminișul 
din „infernul verde" s-a ridicat la 79 
și că alimentele și armele ■— în parte 
parașutate, în parte aduse de coloana 
de salvatori — a întărit forța de a- 
părare a celor încercuiți. Probabil că 
tocmai acesta este și motivul pentru 
care atacatorii au încetat atacul, dar 
continuă să-și țină prizonierii sub 
observație, dinyîrful arborilor de pe 
marginea luminișului.

Intre timp la Iquitos, cel mai apro­
piat oraș mare de locul în care se 
află expediția, au sosit două elicop­
tere pentru a veni în ajutorul răni- 
ților dintre care mai mulți se pare 
că se află într-o stare gravă. In ve­
derea acestei acțiuni, cei aflați în lu­
minișul din junglă amenajează acolo 
o pistă de aterizare. în același timp 
ei se pregătesc pentru ieșirea din în­
cercuire așteptînd ca avioanele să-și 
poată relua activitatea spre a le asi­
gura, prin bombe și foc de mitra­
liere, securitatea traseului ce-l vor 
avea de străbătut în marșul lor de 
cîteva zile pînă la fluviul Galvez sau 
Yavari de unde o canonieră a mari­
nei militare peruviene îi va trans­
porta la Iquitos.

Cu avioanele care au parașutat 
alimente și arme expediției prizo­
niere, s-au apropiat de luminișul din 
junglă o serie de ziariști cu care 
șeful expediției, Gumercindo Flores 
a reușit să intre în legătură prin in­
termediul radioului. Acesta le-a re­
latat reprezentanților presei unele 
amănunte despre cele „șapte zile de 
coșmar indescriptibil" pe care le-a 
trăit împreună cu tovarășii săi.

După părerea lui Flores, indienii 
— pe care el îi apreciază la vreo 
300 — au început să urmărească ex-

pediția încă cu o 
ajuns în respectivul luminiș, „i 
este decît o deschizătură făcută chiar 
de acești indieni în mijlocul unei în­
tinderi de mulți kilometri pătrați de 
junglă, cu arbori înalți de 30 pînă 
la 40 de metri". In mijlocul lumini­
șului, a relatat mai departe Flores, se 
aflau două colibe mici care păreau 
părăsite de multă vreme și în care 
s-au instalat membrii expediției. 
O dată cu căderea nopții, cei doi 
ghizi ai expediției, alarmați de zgo­
motele ciudate ce s-au auzit, s-au 
apropiat de liziera junglei. Ei au fost 
primele victime ale săgeților otrăvi­
te, lansate de indienii care, îndată 
după aceea, au trimis o ploaie de să­
geți asupra celorlalți membri ai ex­
pediției. Atunci s-au auzit și primele 
focuri trase din desișul junglei. 
Membrii expediției au ripostat tră- 
gînd asupra umbrelor pe care le ve­
deau profilîndu-se ici și colo pe mar­
ginea luminișului. Dar mimai zece 
dintre ei aveau arme, ceea ce în­
semna foarte puțin pentru acțiunea 
lor de apărare.

Cît privește pe atacatori, după a- 
precierile lui Gumercindo Flores, 
numai vreo cinci sau șase dispun de 
arme de foc. Șeful expediției crede 
că mulți dintre asediatori au putut 
fi scoși din luptă dar, dat fiind că in­
dienii îi luau cu ei pe cei căzuți, nu 
e în măsură să evalueze pierderile 
suferite de aceștia. Fapt este, a de­
clarat mai departe Flores, că inter­
venția aviației peruviene trimise în 
ajutorul prizonierilor din junglă a 
ușurat mult soarta lor.

Despre „misterioșii" oameni albi 
care conduc acțiunea indienilor pri­
mitivi, șeful expediției crede că sînt 
ori contrabandiști ori traficanți de 
stupefiante. (Florile de mac zărite 
din avion de echipele de salvare par 
să confirme această părere).

„Ceea ce ne-a iritat cel mai 
în cursul orelor petrecute în 
infern ■— a declarat, conform 
țărilor agenției „France Presse", Gu­
mercindo Flores — este faptul că, în 
momentul cînd, în mijlocul vuietului 
de săgeți otrăvite, noi am lansat 
S.O.S.-ul nostru la care nimeni nu 
răspundea, postul de radio Iquitos, 
pe care-l recepționam cu aparatul 
nostru, își întrerupea programul său 
muzical pentru a lăuda „cea mai 
bună bere din lume", recomandîn- 
du-ne că o putem bea, „fără să ne 
încălzească"!...“

zi înainte de a fi 
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88 vizat ? Nu, este vorba de cu 
f; totul altceva. Domnul din foto- 
8 grafia de mai sus este senatorul 
8 american Hugh Scott. Repor- 
£ terul fotografic al agenției Asso- 
8 ciated Press l-a surprins în a- 
8 ceasta postură în biroul pe care 
y mr. Scott îl are la dispoziție în 8, 
8 clădirea senatului.
8 De ce a fost preferată cana- 8 
g peaua confortabilului studio al | 
8 propriei locuințe ? g
8 Hugh Scott, ca și alți membri 8 
1 ai senatului american adversari 8 
8 ai proiectului de lege în proble-g 
8 ma drepturilor civile, se pregă- 8 
g tește pentru „filibuster". Adică | 
8 să vorbească continuu, oricît și g 
| orice, pentru a împiedica adop- 8 
8 tarea proiectului.
y După cum se vede din foto-
8 grafie, domnul Scott și-a pregă- 8 
8 tit și o mare cantitate de cafea. | 
y Om prudent, el a avut grijă să 8 
8 se aprovizioneze și cu... antine- 8 
8 vralgice. y
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Vizita președintelui de Gaulle 

in Guadelupa
POINTE A PITRE 21 (Ager­

pres). — în prima zi a vizitei sala 
în Guadelupa, președintele da 
Gaulle a rostit discursuri la Point», 
a Pitre și în localitatea Basse Terre R 

După cum transmite agenția 
France Presse, de Gaulle s-a refe­
rit în discursurile sale la politica 
externă a Franței, punînd accentul 
pe ideea independenței Franței.

în cuvîntarea rostită la Basse 
Terre, relatează France Presse, el a 
cerut Statelor Unite să țină seama 
de „acest fapt nou“. De Gaulle nu 
a exclus posibilitatea oa actuala o- 
rientare a politicii franceze să 
nemulțumească uneori pe aliații 
Franței. El i-a invitat însă „să se 
adapteze" la această situație.

Președintele Franței a atras în 
același timp atenția asupra faptului 
că ajutorul pe care Franța îl poate 
acorda altor țări este limitat, el tre­
buind „să fie pe măsura mijloacelor 
sale".

Referindu-se la aceste cuvîntări, 
comentatorii consideră că ele au 
fost adresate îndeosebi acelor 
cercuri din S.U.A., îngrijorate, după 
cum subliniază presa franceză, de 
consecințele pe care le-ai’ putea a- 
vea vizita lui de Gaulle în America 
Latină asupra pozițiilor Statelor 
Unite în această regiune a lumii.

Agenția France Presse relatează 
că, în timp ce președintele Franței 
își rostea discursul la Pointe a 
Pitre, un grup de manifestanți au 
ridicat pancarte pe care se putea 
citi „Autonomie !“
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